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Město Odry 

vás srdečně zve na

Velikonoce
 v Odrách

10. 4. 2025 od 14.00 hod.
Masarykovo náměstí a Zámecký park (před OD)

Program:
±± vystoupení souborů ZUŠ, JUCH, Juchánek, Mateřídúšky

±± zábavné úkoly a hry v parku s velikonočními zajíci

±± lidová řemesla: plstění vlny, ruční tkaní, předení na kolovratu, 

pletení pomlázek a výroba píšťalek

±± ukázka štípání břidlice a malování na břidlicová vajíčka

±± včelařské dílničky

±± dílničky pro děti se SVČ – jarní dekorace

±± historický kolotoč, živé ovečky

±± vynášení Morany (16.00 hod.)

±± stánkový prodej a další…
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Informace z města
Oderští radní se sešli v únoru dva‑
krát, zasedání zastupitelstva se ne‑
konalo. 

V pondělí 10. února se konala 
59.  schůze Rady města Oder. Rad‑
ní schválili zveřejnění záměru pro‑
pachtovat provozovnu restaurace 
Dělnického domu s vybavením, pod‑
mínky nabídkového řízení a rozhodli 
přizvat k otevírání a hodnocení na‑
bídek podaných v nabídkovém říze‑
ní na pacht provozovny restaurace 
Dělnického domu předsedkyni Kon‑
trolního výboru Zastupitelstva měs‑
ta Odry, předsedkyni Finančního 
výboru Zastupitelstva města Odry 
a právníka Městského úřadu Odry, 
všechny s hlasem poradním.

Ve čtvrtek 20. února proběhla 
60. schůze Rady města Oder, z účas‑
ti se omluvil starosta města. Radní 
mimo jiné:

•	 vzali na vědomí rozhodnutí 
o  poskytnutí dotace z Národ‑
ního plánu obnovy na projekt 
„Rozvoj služeb eHealth v Měst‑
ské nemocnici v Odrách“ ve výši 
max. 7.500.000 Kč a vzali na vě‑
domí vyhlášení veřejné zakázky 
na stejný projekt.

•	 schválili vzor darovací smlou‑
vy pro poskytnutí daru obča‑
nům postiženým povodněmi 
po 12. 9. 2024, v souvislosti s tlako‑
vou níží Boris, a dále poskytnutí 
daru a uzavření smluv s žadateli 
v celkové výši 840.000 Kč.

•	 uložili zahájit zadávací řízení na 
veřejnou zakázku malého rozsa‑
hu s názvem „Pojišťovací makléř 
pro město Odry a jeho organi‑
zace“.

•	 souhlasili s termínem a mís‑
tem konání zápisu k předškol‑
nímu vzdělávání pro školní rok 
2025/2026 v Mateřské škole 
Čtyřlístek Odry, a to 6. května 
2025 na všech pracovištích MŠ, 
a vzali na vědomí termín a místo 
zápisu k povinné školní docház‑
ce pro školní rok 2025/2026 v ZŠ 
Pohořská a ZŠ Komenského, kte‑
rý se bude konat v obou školách 
22. dubna 2025.

•	 vzali na vědomí koncepci Zá‑
kladní školy Odry, Pohořská 8, 
příspěvkové organizace, na ob‑
dobí 2025 – 2030 vypracovanou 
Mgr. Janem Jursíkem, ředitelem 
organizace.

•	 schválili poskytnutí účelové ne‑
investiční dotace ve výši 220.000 
Kč na úhradu nákladů spoje‑
ných s celoročním provozem 
objektu „Katovna“ č.p. 83 v Od‑
rách v roce 2025 příjemci Muzej‑
ní spolek Rolleder - Odry, o. p. s. 
Neinvestiční dotace je účelově 
určena na opravy do 20 tis. Kč, 
úhradu mzdových nákladů prů‑
vodců, nákladů na energie a na 
spotřební materiál. 

•	 schválili uzavření smlouvy 
o  dodávce vody z vodovodu 
pro odběrné místo „Sportovní 
a  společenské zázemí Tošovice“ 
s  dodavatelem Oderská měst‑
ská společnost, s. r. o.

•	 schválili uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo „Komunální 
služby v Odrách“ se společnos‑
tí Oderská městská společnost, 
s.  r.  o., jehož předmětem je na‑
výšení ceníku prací a služeb pro 
rok 2025 o inflaci.

•	 schválili na základě Protoko‑
lu z jednání Jednacího řízení 
bez uveřejnění veřejné zakázky 
(dále VZ) s názvem „Revitaliza‑
ce Masarykova náměstí Odry“ 
přidělit plnění VZ a uzavření 
Smlouvy o dílo s vybraným do‑
davatelem – společností TŘI.
ČTRNÁCT architekti, s. r. o., s na‑
bídkovou cenou 4.224.826 Kč.

Úplná znění usnesení ze schůzí ra‑
dy a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu sta‑
rosty nebo na webových stránkách 
www.odry.cz.

(red)

Setkání pamětníků
U příležitosti 80 let od konce 2. světové války bychom rádi uspořádali setkání 
pamětníků, válečných a snad i předválečných oderských rodáků. Patříte mezi 
ně? Měli byste chuť přijít či přijet, posedět a společně zavzpomínat? Setkání 
by se uskutečnilo v Dělnickém domě v Odrách v prvním květnovém týdnu. 
V případě zájmu kontaktujte, prosím, Lucii Kaspříkovou: lucie.kasprikova@od‑
ry.cz, tel. 556 768 110 nebo mobil 775 474 513. (Termín a program setkání budou 
upřesněny podle projeveného zájmu.)

(red)
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Pavilon dětských skupin
V  areálu mateřské školy Čtyřlístek 
na Pohořské ulici v  Odrách začala 
výstavba Pavilonu dětských skupin. 
Výstavbě předcházela realizace pře‑
ložky kanalizačního sběrače, která 
byla dokončena na podzim 2024. 

V budovaném objektu budou pro‑
vozovány 2  dětské skupiny, každá 
s kapacitou max. 22 dětí. Děti budou 
přijímány od  2  let věku, čímž bude 
umožněno lepší zapojení rodičů s dět‑
mi předškolního věku na trhu práce. 
Dětská skupina tak doplní nedosta‑
tečné kapacity pro vzdělávání a péči 
o děti mladší 3 let v Odrách, které ne‑
jsou přijaty k předškolnímu vzdělává‑
ní v Mateřské škole Čtyřlístek. 

Nyní probíhají stavební práce, které 
realizuje firma ARRO, spol. s r. o., se 
sídlem v Hranicích. Cílem je postavit 
moderní energeticky úspornou bu‑
dovu. Po dokončení výstavby dojde 
ke kompletnímu vybavení prostor 
od vestavěných skříní a nábytku až 
po didaktické pomůcky a hračky 

pro děti. Pavilon dětských skupin by 
měl být dokončen do  března  2026. 
Ohledně zahájení provozu a přijí‑
mání dětí do dětských skupin bu‑
dete informováni prostřednictvím 
zpravodaje a sociálních sítí. 

Akce je podpořena dotací z  Mi‑
nisterstva práce a sociálních věcí 
z  programu Národní plán obnovy. 
Předpokládané náklady dosahují 
výše 31,5 mil. Kč a zahrnují jak rea‑
lizaci přeložky kanalizačního sbě‑
rače a samotnou výstavbu, tak vy‑
bavení celého pavilonu dětských 
skupin. Náklady na stavební práce 
byly rozpočtovány na 21,7  mil.  Kč 
bez  DPH a realizací zadávacího ří‑
zení došlo ke snížení nákladů stav‑
by na  16,5  mil.  Kč bez  DPH. Věříme, 

že náklady na vybavení díky výbě‑
rovému řízení také klesnou. 

Dotace je poskytnuta jako stopro‑
centní, tzn. v  plné výši způsobilých 
nákladů projektu. Z  prostředků 
města budou hrazeny pouze nezpů‑
sobilé náklady. 

(red)

Projekt „Pavilon dětských skupin v Odrách“, registrační číslo CZ.31.6.0/0.0/0.0/
22_045/0010545, je financován Evropskou unií. 

Společenský objekt Veselí
Za hřištěm v místní části Veselí roste 
„společenský objekt“, na který míst‑
ní čekali několik let. V současné době 
jsou občanům k dispozici jen prosto‑
ry v nadstavbě hasičské zbrojnice, 
které jsou kapacitně nedostatečné 
(max. 20 osob) a také přístup po jed‑
noramenném schodišti je především 
pro  starší občany problematický. 
Rovněž polohou mimo hřiště, kde pro‑
bíhá většina obecních akcí, jsou stá‑
vající společenské prostory nevhodné.

Město proto nechalo vypracovat pro‑
jektovou dokumentaci nového spo‑
lečenského objektu. Na stavbu bylo 
vydáno pravomocné společné povo‑

lení vč. prodloužení platnosti do červ‑
na 2029. Samotný povolovací proces 
trval cca 3  roky z důvodu podání 
odvolání jednoho z účastníků řízení. 
Následně byla vyhlášena veřejná za‑
kázka a uzavřena smlouva o realiza‑
ci stavby s  oderskou firmou PRINEX 
GROUP, s.  r.  o., která předložila eko‑
nomicky nejvýhodnější nabídku. 

Nově vznikající společenský objekt je 
dřevostavba obdélníkového půdo‑
rysu o rozměrech cca 16,52 x 9,02 m, 
koncipovaná max. pro  80  osob. 
Z  hlediska dispozice nabídne míst‑
ním vstup do společenské místnosti 
s kuchyňkou, ze které bude přístup‑

ná šatna, kancelář a WC. Objekt 
bude vytápěn pomocí splitového 
tepelného čerpadla, jako doplňkový 
zdroj budou sloužit krbová kamna 
na dřevo. Zpevněná plocha kolem 
objektu bude z mrazuvzdorné beto‑
nové dlažby, přístupová komunika‑
ce ze zámkové dlažby. 

Výstavba objektu je financována 
z rozpočtu města Odry, kde byly 
na rok 2024 v rámci výdajové polož‑
ky „Společenský objekt Veselí - za‑
čátek realizace“ rozpočtovány fi‑
nanční prostředky ve výši 3 mil. Kč. 
V rozpisu výdajové části rozpočtu 
na rok 2025 je navrženo financování 
ve výši 7,5 mil. Kč.

(red)
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Messerschmitt z rybníku
Díky nadšencům z  Klubu přátel 
Suchdolu nad Odrou – sekce 
vojenské historie a  Muzea městyse 
Suchdol nad Odrou proběhlo v úterý 
18.  února 2025 vyzvednutí trosek 
německé stíhačky z  Emauzského 
rybníka. Na tento okamžik čekali 
suchdolští badatelé dlouhých 14  let 
od chvíle, kdy se jim podařilo trosky 
stroje lokalizovat.

Podrobnosti doplňuje Petr Bartošík 
z Muzea městyse Suchdol nad Odrou: 

Německá stíhačka Messerschmit 
Bf  109 byla sestřelena v  leteckém 
souboji 17.  prosince 1944 v  největší 
letecké bitvě, která se odehrála nad 
územím tehdejšího protektorátu 
Čechy a Morava v průběhu 2. světo‑
vé války mezi německou Luftwaffe 
a americkou 15. USAAF.

Vzhledem k  tomu, že se místo do‑
padu nacházelo na dně Emauz‑
ského rybníku u  Oder, bylo její vy‑
zdvižení technicky i administrativně 
poměrně náročné. Rybník se totiž 
nezimuje každým rokem a  byl vy‑
puštěn po  dlouhé době. Důležitou 
roli v tomto případě hrála také i pří‑
roda, protože pro přístup potřebné 
techniky bylo nutné, aby několik dní 
za sebou silně mrzlo. V České repub‑
lice jsou podobné akce zcela výji‑
mečné. Přes všechny obtíže se však 
nakonec, díky všem zúčastněným, 
dílo podařilo a mohl tak být přidán 
další pomyslný kamínek do historic‑
ké mozaiky událostí této velké letec‑
ké bitvy zvané „Krvavá neděle“.

V  současné době bude probíhat 
postupné čištění a  konzervace na‑
lezených fragmentů letadla, které 
budou následně vystaveny v  Mu‑
zeu Oderska. Z  dosud zjištěných 
informací můžeme říct, že se jedna‑
lo o  stíhačku Messerschmitt Bf  109 
G-14/AS a její pilot se stihl zachránit 
výskokem na padáku.

Více na webu Leteckého muzea Su‑
chdol nad Odrou.
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Grantové řízení města Oder 2025
Rada města Oder schválila rozdělení 
finančních prostředků v rámci 1. kola 
„Programu města Oder na podporu 
kultury, sportu, volného času a  ve‑
řejně prospěšných akcí pro rok 2025“ 
a v rámci Programu na podporu so‑
ciální a  zdravotní oblasti, souhrnně 
označovaných jako „Granty 2025“. 
Uzávěrka grantového řízení proběh‑
la 31. ledna 2025 ve 12:00 hod.

Podpora kultury, sportu, volného ča-
su a veřejně prospěšných akcí
Do stanoveného termínu bylo 

na podatelnu MěÚ Odry či prostřed‑
nictvím datové schránky doručeno 
37  žádostí s  celkovým požadavkem 
1.137.180 Kč. Na základě návrhu hod‑
noticí komise bylo schváleno rozdě‑
lení 600.000 Kč mezi 36 žadatelů.

Podpora sociální a zdravotní oblasti
Odbor sociálních věcí obdržel cel‑
kem 10  žádostí. Celková žádaná 
částka činila 249.500  Kč. Grantová 
komise navrhla rozdělení alokova‑
ných prostředků ve výši 100.000  Kč 
na níže uvedené projekty. 

Děkujeme všem žadatelům za účast 
v grantovém řízení. Věříme, že pod‑
pořené projekty pomohou občanům 
našeho města a  přispějí k  rozvoji 
a obohacení života v něm.

Následuje přehled schválených žá‑
dostí.

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry, 

Mgr. Tereza Wiltschová, 
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Podpora v oblasti sociální a zdravotní

Příjemce Částka Projekt
Spolek zdravotně postižených Odry 25 000 Příspěvek na el. energii a pojištění, dřevo a do‑

pravu na rekondiční pobyt
Andělé Stromu života, p. s. 20 000 Zajištění dostupnosti a udržitelnost služeb po‑

skytovaných Mobilním hospicem Strom života 
pro ORP Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí 
v ČR, z. s. Klub Zvoneček 

15 000 Pohybem ke zdraví a aktivitě 

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí 
v ČR, z. s. Klub Zvoneček 

20 000 Poznáváme, tvoříme a vzděláváme 

Charita Odry 10 000 Aktivní léto s NZDM Manhattan 2024
KAFIRA, o. p. s. 5 000 Sociální rehabilitace pro zrakově postižené 

občany města Odry
Linka bezpečí, z. s. 5 000 Linka bezpečí pro děti a mládež z města Oder
Celkem 100 000

Akční plán 2025 
Seznamte se s akčním plánem města 
Oder, ze kterého se dozvíte, co všech‑
no se v  Odrách a  místních částech 
podařilo realizovat v  loňském roce 
a jaké investice město plánuje letos. 

Zastupitelé vzali na svém posledním 
jednání 29. ledna na vědomí vyhod‑
nocení Akčního plánu města Odry 
a  Akční plán města Odry na rok 
2025. Tyto dokumenty jsou součástí 
Strategického plánu rozvoje města 
Odry na období 2021 – 2027, který 
zastupitelé schválili v roce 2021. Stra‑
tegický dokument byl zpracován 
v rámci projektu reg. číslo: CZ.03.4.7
4/0.0/0.0/18_092/0014547 „Moderní 
řízení města Odry“, financovaného 
z prostředků Evropského sociálního 
fondu prostřednictvím Operačního 
programu Zaměstnanost. 

Implementace Strategického plá‑
nu města Odry je zajišťována for‑
mou akčních plánů,  schválených 
na jednotlivé kalendářní roky. Vy‑
hodnocení provádí každoročně Od‑
bor rozvoje města na základě in‑
formací dodaných od zapojených 
odborů městského úřadu. Navržený 
akční plán vždy podléhá schválení 
radou města. Jednotlivé projekty 
(opatření) jsou navázána na platný 
Strategický plán města Odry. Rea‑
lizace projektů, které jsou zařaze‑
né do zásobníků akčního plánu, je 
podmíněna získáním dalších zdrojů, 
tj. dotačních prostředků, případně 
zajištěním dostatečných vlastních 
zdrojů v roce 2025.

Projekty k  realizaci jsou rozděleny 
do čtyř oblastí – životní prostředí 
a infrastruktura, ekonomika a pod‑
nikání, řízení a správa města a so‑
ciovolnočasová oblast. Vedle nich je 
součástí dokumentu ještě zásobník 
projektů, jejichž realizace je pod‑
míněna získáním dalších zdrojů, 
tj. dotačních prostředků, případně 
zajištěním dostatečných vlastních 
zdrojů v roce 2025.

S  oběma dokumenty, jak vyhod‑
nocením loňského plánu, tak s  ak‑
tuálním akčním plánem na rok 
2025, se můžete podrobně sezná‑
mit na  webových stránkách města 
v sekci Investice a rozvoj města. 

(red)
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Podpora kultury, sportu, volného času a veřejně prospěšných akcí
Příjemce Částka Projekt

2K-bike club Odry, z. s. 50 000 25. ročník závodu Oderská mlýnice
Český svaz včelařů, z. s., z. o. Odry 15 000 Včelařský rok
Hájek Jiří 20 000 Oderská pětadvacítka - běžecký závod/pochod
Historicko-vlastivědný spolek v Odrách 10 000 Cestovatelské a vlastivědné přednášky v Katovně
Charita Odry 10 000 Paleček - Klub pro rodiče a děti
Chorus Odry, spolek 30 000 Festival duchovní hudby Odry 2025, 15. ročník
Karate klub Odry, z. s. 25 000 Karate klub Odry - Zajištění činnosti oddílu 

mládeže
Klub futsalu Beach boys Odry, z. s. 35 000 Klub futsalu Beach boys Odry
Kubíček Tomáš, Mgr. 14 000 Realizace rockového koncertu Skalní RockFest
MaVoKaJ, z. s. 26 000 BK Odry
Mikolášová Veronika, Ing. 5 000 13. příměstský tenisový kemp
Milátová Jitka 10 000 Vrchařská koruna Oderska
Naše Kamenka, z. s. 10 000 Rok na vsi 2025
Oderská chasa, z. s. 30 000 Podpora celoroční činnosti spolku Oderská cha‑

sa 2025
Okresní fotbalový svaz Nový Jičín 10 000 Liga mistrů mládeže 2025
Olšina Roman 15 000 Hudební klub Village Sound Odry
Tereza Pastorková 9 000 Diskotéka Skalní sklepy - červen
Tereza Pastorková 9 000 Diskotéka Skalní sklepy - srpen
Tereza Pastorková 10 000 Vánoční krampus show
SH ČMS - SDH  Loučky u Oder 10 000 Podpora celoroční přípravy mladých hasičů SDH 

Loučky
SH ČMS - SDH Odry 20 000 Hasičské soutěže
SH ČMS - SDH Odry 10 000 Práce s mládeží
SH ČMS - SDH Odry 10 000 Výcvikové soustředění mladých hasičů
SH ČMS - SDH Odry - Tošovice 10 000 Pochování basy a dětský maškarní ples
Společnost přátel Poodří, z. s. 15 000 Vlastivědný časopis POODŘÍ
Sportdogs z. s. 15 000 Sportdogs cup 2025
Střední pedagogická škola a  Střední zdravotnická 
škola svaté Anežky České

30 000 Celostátní přehlídka církevních škol v  zájmové 
umělecké činnosti

Střední škola, Odry, příspěvková organizace 15 000 ATELIER FANTAZIE
Školní sportovní klub při ZŠ Odry, Komenského 6, z. s. 15 000 Reprezentace školy a města ve sportovních a vě‑

domostních soutěžích 
Školní sportovní klub při ZŠ Odry, Pohořská 8, z. s. 15 000 Podpora činnosti ŠSK při ZŠ Odry, Pohořská
ZO ČSOP Nový Jičín 70/02 15 000 Provoz záchranné stanice - záchrana volně žijí‑

cích živočichů ze spr. Území města Odry
ZO ČSOP - Odry 70/13 3 000 Jarní a podzimní tah ptactva na rybnících v Od‑

rách
ZO ČSOP - Odry 70/13 9 000 Mykologická vycházka a houbařská výstava
ZO ČSOP - Odry 70/13 15 000 Den stromů
Základní umělecká škola Odry, p. o. 20 000 Taneční revue 
Základní umělecká škola Odry, p. o. 30 000 ZUŠ v parku
Celkem 600 000
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Místní poplatek za komunální odpad 
Zastupitelstvo města na svém za‑
sedání dne 20.  11. 2024 schválilo 
Obecně závaznou vyhlášku o míst‑
ním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství účinnou 
od 1. 1. 2025.

Sazba poplatku na  rok  2025 byla 
zastupitelstvem města schválena 
ve  výši 684  Kč na poplatníka a ka‑
lendářní rok. Poplatek je splatný 
jednorázově do 31. 5. 2025.

Poplatek lze hradit v pokladně MěÚ 
Odry v hotovosti či platební kartou. 
Nadále však preferujeme bezhoto‑
vostní úhradu bankovním převodem 
na účet města č.  19-1765068319, kód 
banky 0800. V  platnosti zůstávají 
údaje pro úhradu zaslané v  před‑
chozích letech. Důležité je dodržet 
variabilní symbol pro správné spá‑
rování plateb! Údaje pro bezhoto‑
vostní platbu je také možné získat 
na vyžádání u správce poplatku 
paní Lucie Buskové - tel. 556 768 136, 
e-mail: lucie.buskova@odry.cz 
a  p.  Simony Kulhavé – (poplatek 
za  odpady cizinci), tel. 556  768  137,   
e-mail: simona.kulhava@odry.cz. 

Poplatek má povinnost platit:
•	 Fyzická osoba přihlášená 

ve městě (tj. fyzická osoba s  tr‑
valým pobytem ve  městě, jde-li 
o cizince - fyzická osoba, které 
byl povolen trvalý pobyt; nebo 
která na území České republiky 
pobývá přechodně po dobu delší 
než 3 měsíce; fyzická osoba, kte‑
rá je žadatelem o udělení mezi‑
národní ochrany nebo osobou 
strpěnou na území podle zákona 
o azylu anebo žadatelem o po‑
skytnutí dočasné ochrany podle 
zákona o dočasné ochraně cizin‑
ců, nebo fyzická osoba, které by‑
la udělena mezinárodní ochrana 
nebo jde o cizince požívajícího 
dočasné ochrany cizinců). 

•	 Vlastník nemovité věci zahrnující 
byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci na úze‑
mí obce, ve které není k pobytu 
přihlášena žádná fyzická oso‑
ba. Od 1.  1. 2022 je poplatníkem 
poplatku také právnická osoba, 
např. příspěvková organizace, 
družstvo, které vlastní přísluš‑

nou nemovitost (v případě, že 
v nemovitosti nemá nikdo trvalý 
pobyt). 

Od 1.  1. 2022 zaniklo osvobození pro 
občany města, kteří jsou vlastníky 
nemovitostí na území města, kde 
není nikdo hlášen k trvalému poby‑
tu. V roli poplatníka tedy mohou být 
občané města vícekrát.

Od poplatku je osvobozena fyzická 
osoba, které poplatková povinnost 
vznikla z důvodu přihlášení ve městě 
a která je:

•	 poplatníkem poplatku za odklá‑
dání komunálního odpadu z ne‑
movité věci v jiné obci a má v té‑
to jiné obci bydliště (podmínkou 
pro toto osvobození je, že poplat‑
ník bydlí v jiné obci a tam hradí 
poplatek za odkládání komunál‑
ního odpadu z nemovité věci – tj. 
poplatku, který není vázán na tr‑
valý pobyt poplatníka, ale je za‑
ložený na množství vyproduko‑
vaného odpadu. Obec, ve které 
má občan bydliště, musí mít ten‑
to druh poplatku zaveden!)

•	 umístěna do školského zařízení 
pro výkon ústavní nebo ochran‑
né výchovy nebo školského zaří‑
zení pro preventivně výchovnou 
péči na základě rozhodnutí sou‑
du nebo smlouvy, 

•	 umístěna do zařízení pro dě‑
ti vyžadující okamžitou pomoc 
na  základě rozhodnutí soudu, 
na žádost obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, zákon‑
ného zástupce dítěte nebo ne‑
zletilého, 

•	 umístěna v domově pro osoby se 
zdravotním postižením, domově 
pro seniory, domově se zvlášt‑
ním režimem nebo v chráněném 
bydlení, nebo 

•	 na základě zákona omezena 
na  osobní svobodě s výjimkou 
osoby vykonávající trest domá‑
cího vězení. 

Od poplatku se osvobozuje osoba, 
které poplatková povinnost vznikla 
z důvodu přihlášení ve městě a kte‑
rá se alespoň 6 kalendářních měsíců 
po sobě nepřetržitě jdoucích v  pří‑
slušném kalendářním roce zdržuje 
mimo území České republiky.

Od poplatku se osvobozuje město 
Odry, kterému poplatková povin‑
nost vznikla z důvodu vlastnictví ne‑
movité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou re‑
kreaci, ve které není přihlášená žád‑
ná fyzická osoba a která se nachází 
na území města.

Údaj rozhodný pro osvobození je 
poplatník povinen ohlásit nejpozději 
do 31.  5. následujícího kalendářního 
roku a do stanoveného termínu ná‑
rok na osvobození prokázat. V  pří‑
padě, že termín nebude dodržen, 
nárok na osvobození zaniká.

Dále upozorňujeme občany, že 
vznikne-li nedoplatek na poplatku 
poplatníkovi, který je ke dni splat‑
nosti nezletilý a nenabyl plné své‑
právnosti nebo který je ke dni splat‑
nosti omezen ve svéprávnosti a byl 
mu jmenován opatrovník spravující 
jeho jmění, přechází poplatková po‑
vinnost tohoto poplatníka na zákon‑
ného zástupce nebo opatrovníka; 
zákonný zástupce nebo opatrovník 
má stejné procesní postavení jako 
poplatník. V  tomto případě bude 
neuhrazený poplatek vyměřen zá‑
konnému zástupci nebo opatrovní‑
kovi poplatníka.

Procesní novelou zákona o místních 
poplatcích č. 565/1990 Sb., ve  zně‑
ní pozdějších předpisů účinnou od 
1.  1.  2024 se klade velký důraz na 
splnění ohlašovací povinnosti po‑
platníka. Poplatník je povinen podat 
správci poplatku ohlášení nejpozdě‑
ji do 30 dnů ode dne vzniku své po‑
platkové povinnosti; údaje uváděné 
v ohlášení upravuje zákon. Dojde-li 
ke změně údajů uvedených v ohlá‑
šení, je poplatník povinen tuto změ‑
nu oznámit do 30 dnů ode dne, kdy 
nastala.

Celé znění Obecně závazné vyhláš‑
ky o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství 
naleznete ve sbírce správních před‑
pisů územních samosprávných cel‑
ků a některých správních úřadů 
a na www.odry.cz v sekci poplatky/
poplatek za odpady.

Lucie Busková, 
Odbor finanční MěÚ Odry
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Úvěr z Fondu rozvoje bydlení města Odry 
Vážení spoluobčané, rádi bychom 
Vás informovali, že i v roce 2025 bude 
město Odry poskytovat úvěr obča‑
nům vlastnícím nemovitost na úze‑
mí města Odry (včetně místních 
částí Dobešova, Klokočůvku, Ka‑
menky, Pohoře, Veselí, Vítovky, Lou‑
ček a  Tošovic), a  to účelově určený 
úvěr z Fondu rozvoje bydlení. 
I  nadále zůstává v  platnosti, že úvěr 
z  Fondu rozvoje bydlení města Odry 
je účelový a je určen pouze na vyjme‑
nované opravy a  úpravy rodinných 
domů, obytných budov či bytů (roční 
úroková sazba činí 2 %, splatnost úvě‑
ru dle daného typu účelu 8, 6 nebo 4 
roky). Žadatelem o úvěr z „FRB“ je vždy 
(spolu)vlastník nemovitosti zapsané 
v katastru Oder a místních částí.
Na zadní straně formuláře žádos‑
ti o  poskytnutí úvěru jsou uvede‑
ny jednotlivé účely poskytovaného 
úvěru, úrokové sazby, splatnost v le‑
tech, maximální výše poskytovaného 
úvěru a  povinná minimální měsíční 
splátka. Úvěr z  „FRB“ může být po‑
skytnut pouze bezhotovostně (převo‑
dem z účtu) po předložení daňového 
dokladu (faktury) na stavební práce 
uvedené v  žádosti o  úvěr (viz účel), 

a to nikoliv na účet žadatele o úvěr, 
nýbrž ve prospěch firmy provádějící 
stavební práce (tj. ve prospěch doda‑
vatele uvedeného na faktuře). Jed‑
notlivé tituly (účely) lze kumulovat.
K žádosti o úvěr je nutno přiložit po‑
třebné doklady uvedené na zadní 
straně formuláře „Žádost o poskyt‑
nutí úvěru z  Fondru rozvoje bydle‑
ní“ a předepsané v Zásadách měs‑
ta Oder pro poskytování úvěru (tj. 
doklad o vlastnictví domu, stavby či 
bytu – list vlastnictví ne starší 3 mě‑
síců a  předběžný rozpočet zpraco‑
vaný dodavatelskou firmou). Pod‑
léhá-li oprava stavebnímu povolení 
nebo ohlášení o přípustnosti stavby, 
je nutné také doložit stavební po‑
volení či jiný doklad o  přípustnosti 
akce. Úvěr nelze poskytnout bez sta‑
novení záruky ve výši 100 % požado‑
vané částky (tzn. úvěr nelze poskyt‑
nout bez ručení – posuzuje se mzda 
žadatele o úvěr i mzda jeho ručitele, 
popř. ručit lze i zástavou nemovitosti 
ve vlastnictví žadatele o úvěr).
Neúplné žádosti nemohou být do 
výběrového řízení zařazeny. O úvěr 
z FRB lze žádat 2 x ročně. Příjem žá‑
dostí na podatelně MěÚ v  Odrách, 

a to v těchto termínech:
I. termín - nejpozději do pondělí 31. 3. 
2025 včetně
II. termín - nejpozději do pondělí 
4. 8. 2025 včetně
Při podání žádosti v prvním kole (tj. 
do 31. 3. 2025) lze úvěr čerpat do 31. 12. 
2025. Úvěr se splácí rovnoměrně mě‑
síčními splátkami počínaje lednem 
r. 2026. Při podání žádostí v druhém 
kole (tj. do 4. 8. 2025) lze úvěr čerpat 
do 30. 6. 2026 a splácí se od 1. 7. 2026.
Dnem 4. 8. 2024 bude příjem žádostí 
o úvěr z Fondu rozvoje bydlení měs‑
ta Odry pro rok 2025 ukončen. Úpl‑
né znění zásad vč. formuláře žádosti 
o  úvěr je zveřejněno na informační 
tabuli odboru finančního v  I. po‑
schodí budovy MěÚ v  Odrách a  na 
www.odry.cz (v sekci Finance, dotace 
a poplatky). O poskytnutí úvěru bu‑
dou žadatelé informováni po schvá‑
lení Zastupitelstvem města Odry.
Bližší informace: 
Odbor finanční MěÚ Odry
kancelář dv. č. 103 - 1. patro,
telefon  556 768 133, 
e-mail: iva.hanzelkova@odry.cz

Iva Hanzelková, 
Odbor finanční MěÚ Odry

Místní poplatek ze psů na na rok 2025
Na území města Odry včetně Dobe‑
šova, Klokočůvku, Kamenky, Pohoře, 
Veselí, Vítovky, Louček a  Tošovic za‑
vádí a  vybírá město Odry poplatek 
ze psů, a to dle Obecně závazné vy‑
hlášky města Odry č. 6/2023, o míst‑
ním poplatku ze psů, ze dne 13. 12. 2023 
(a v souladu se zákonem č. 565/1990 
Sb., o místních poplatcích, v platném 
znění). Ohlašovací povinnosti k míst‑
nímu poplatku ze psů a uhrazení po‑
platku podléhají psi starší 3 měsíců. 

V návaznosti na ustanovení čl. 5 této 
Obecně závazné vyhlášky města Od‑
ry č. 6/2023 (čl. 5 – splatnost poplat‑
ku) Vás upozorňujeme na skutečnost, 
že místní poplatek ze psů na r. 2025 je 
splatný nejpozději do 31. března 2025. 
Žádáme tímto všechny poplatníky 
(držitele psů), kteří tento poplatek 
dosud neuhradili, aby tak do 31. břez‑
na 2025 učinili.

Úplné znění Obecně závazné vyhláš‑
ky města Odry č. 6/2023, o místním 
poplatku ze psů, je k nahlédnutí na 
webu města Odry. Místní poplatek 
ze psů je možné uhradit bezhoto‑
vostně převodem na příjmový účet 
města Odry č.  19-1765068319/0800 
(po přidělení variabilního symbolu 
a  specifického symbolu správcem 
poplatku) anebo v hotovosti či pla‑
tební kartou na pokladně v přízemí 
budovy Městského úřadu Odry (po, 
st od 8.00 do 17.00 hod., út, čt od 8.00 
do 14.00 hod). 
Kontakt na  správce místního po‑
platku ze psů: tel. 556 768 133, 
iva.hanzelkova@odry.cz).

Poplatek ze psů platí držitel městu 
či obci příslušné podle svého místa 
přihlášení nebo sídla. V případě tr‑
vání poplatkové povinnosti po dobu 
kratší než jeden rok se platí popla‑

tek v poměrné výši, která odpovídá 
počtu i  započatých kalendářních 
měsíců.
Od poplatku se osvobozuje držitel 
psa, který adoptoval psa z péče měs‑
ta Oder (z  kotce v  záchytné stanici 
Odry - Loučky), a to na dva roky ode 
dne nabytí psa. Osvobození od pla‑
cení poplatku na 2 roky získá drži‑
tel psa u správce místního poplatku 
ze psů po předložení písemné smlou‑
vy o  adopci psa nebo po předlože‑
ní předávacího protokolu o převzetí 
psa ze záchytné stanice v Loučkách.
Úleva se poskytuje také držiteli 
kastrovaného psa ve výši poloviny 
poplatku, a to po předložení dokla‑
du/potvrzení o  provedení kastrace 
psa s razítkem veterinárního lékaře.

Iva Hanzelková, 
Odbor finanční MěÚ Odry



11

Poř. 
č. účelu Název / účel Splatnost půjčky / 

roční úroková sazba
Horní hranice

půjčky
Min. měsíční

splátka

01 obnova střechy (oprava poškození střešní 
krytiny i konstrukce) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

02 zřízení nebo výměna plynového nebo elek‑
trického topení 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

03 zřízení malé čistírny odpadních vod 8 let / 2 % do 80 tis. Kč   917 Kč
04 dodatečná izolace domu proti spodní vodě 8 let / 2 % do 100 tis. Kč 1.147 Kč

05 obnova vnějších omítek (fasády) domu 
včetně oplechování 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

06 zateplování obvodového pláště domu 8 let / 2 % do 80 tis. Kč   917 Kč

07 vybudování WC, koupelny nebo sprch. kou‑
tu v bytě, kde dosud není 6 let / 2 % do 60 tis. Kč na 1 byt   900 Kč

08 protiradonové opatření 6 let / 2 % do 50 tis. Kč   750 Kč
09 výměna výplní otvorů (oken, dveří) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč na 1 byt 1.720 Kč
10 výměna elektroinstalace 6 let / 2 % do 50 tis. Kč na 1 byt   750 Kč
11 oprava podlah 8 let / 2 % do 80 tis. Kč   917 Kč
12 oprava vnitřních příček a omítek 8 let / 2 % do 100 tis. Kč 1.147 Kč
13 půdní nástavba rušící plochou střechu 8 let / 2 % do 160 tis. Kč 1.834 Kč
14 vestavba bytu do půdního prostoru 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč
15 Výstavba nové studny 6 let / 2 % do 50 tis. Kč   750 Kč
16 Vyčištění stávající studny 2 roky / 2 % do 20 tis. Kč   865 Kč
17 Oprava čerpacího zařízení 1 rok / 2 % do 10 tis. Kč 1.284 Kč
18 Připojení na zdroj pitné vody 2 roky / 2 % do 20 tis. Kč   865 Kč

19
Výměna technického vybavení domu (kot‑
le, ÚT, rozvody, el. topné panely)
- v souladu s „kotlíkovou dotací“ MSK

6 let / 2 %

6 let / 2 roky

do 150 tis. Kč

do 150 tis. Kč

2.250 Kč

2.250 Kč
20 Vyvložkování komínu 4 roky / 2 % do 50 tis. Kč 1.160 Kč
21 Úprava okolí domu (ploty, venk. dlažba) 4 roky / 2 % do 50 tis. Kč 1.160 Kč

22

Koupě a instalace zařízení pro hospodaření 
se srážkovou vodou v rodinných domech 
(podzemní plastové či betonové nádrže 
na dešťovou vodu včetně stavebních prací

4 roky / 2 % do 40 tis. Kč    882 Kč

23 Instalace fotovoltaického systému (včetně 
doplnění bateriovým úložištěm) 8 let / 2 % do 150 tis. Kč 1.720 Kč

Jednotlivé účely úvěrů lze kumulovat. 

Sběr a svoz textilního odpadu
Radní schválili uzavření Smlouvy 
o umístění a provozování kontejnerů 
pro sběr oděvů a textilu s poskyto‑
vatelem TextilEco, a. s. Předmětem 
smlouvy je sběr a  svoz textilního 
odpadu na území města Odry. Po‑
vinnost obce zajistit na svém úze‑
mí sběr textilu vychází ze zákona 
č. 541/2020 Sb., o  odpadech. Obec 
je povinna určit místa pro odděle‑
né soustřeďování komunálního od‑
padu, a  to alespoň nebezpečného 
odpadu, papíru, plastů, skla, kovů, 
biologického odpadu, jedlých olejů 
a tuků a od 1. ledna 2025 rovněž tex‑
tilu (§ 59 Obecní systém).

Celkem máme v bezplatném proná‑
jmu od této společnosti 11 kontejnerů 
na textil. Ve smlouvě požaduje spo‑

lečnost za každý kontejner umístě‑
ný na našem území platbu 2000 Kč/
kus/rok, s  výjimkou kontejneru tzv. 
Penguin Box. Kontejner Penguin Box 
funguje jako zásilkovna pro občany, 
v Odrách máme jeden, jeho umístě‑
ní a obsluha bude i dále bezplatná. 
Celkové roční náklady budou pro 
město představovat 20.000 Kč.

Důvodem zavedení platby za kontej‑
ner je snížení množství využitelného 
textilu z  kontejnerů. Hodnota této 
druhotné suroviny na trhu klesla me‑
ziročně o 40 % a současně se, s ná‑
stupem zákonné povinnosti pro obce 
od 1. ledna 2025 zajistit sběr textilu, 
navyšuje jeho objem, jak do systému 
vstupují další a  další obce a  města, 
které sběr textilu zavádějí až nyní.

Mimo plnění zákonné povinnosti 
máme i  tu zkušenost, že kontejnery 
na textil jsou občany Oder skutečně 
hojně využívány. Za rok 2023 jsme 
společnosti TextilEco, a. s., předa‑
li 14,8  tun textilu. Údaje za rok 2024 
zatím nemáme k dispozici, množství 
bude zhruba stejné, ne-li mírně vyšší.

(red)
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Sběrný dvůr Odry– letní provoz
Od 1. 3. 2025 do 31. 10. 2025 se mění provozní doba sběrného dvora. V úterý a ve čtvrtek je otevřeno 
od 9.00 do 13.00 a od 13.30 do 17.00, v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin. V období státních svátků je sběrný dvůr 
uzavřen. Kontaktní osoba: p. Viktor Hucel, tel.: 778 486 197

Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 8/2025
Byt č. 23 o dispozici 2+1 v domě č.p. 841 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 15, umístěný ve 3. nadzemním podlaží, 
o celkové podlahové výměře 49,68 m2,maximálně pro tři osoby.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.024 Kč.
Prohlídka bytu: 10. 3. 2025 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 24. 3. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 9/2025
Jedná se o byt č. 22 o dispozici 2+1 v domě č.p. 841 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 15, umístěný ve 2. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 50 m2. maximálně pro čtyři osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.066 Kč.
Prohlídka bytu: 10. 3. 2025 v 15.45 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 24. 3. 2025 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení a podmínek pro zájemce naleznete na webu města.

Osazení vodoměrů s chytrým měřením
Severomoravské vodovody a  kana‑
lizace Ostrava, a.  s., informují odbě‑
ratele v  Odrách a  místních částech, 
že  budou postupně nahrazovat vo‑
doměry s procházejícím cejchem no‑
vými vodoměry s chytrým měřením. 

Instalování Smartmeteringu na vodo‑
měry, které umožňuje odečty vodo‑
měrů bez přítomnosti zákazníka a bez 
nutnosti častého vstupu do jeho sou‑
kromí, je považováno za velké zrych‑
lení a zkvalitnění v procesu odečtů vo‑
doměrů. Chytré měření je prováděno 
prostřednictvím vodoměru, na kterém 
je umístěna snímací jednotka. 

Odběrná místa s  vodoměry v  ma‑
jetku SmVaK Ostrava, a. s., postupně 

osazujeme chytrým měřením podle 
předem stanoveného plánu – ná‑
hrada vodoměrů s  procházejícím 
cejchem v  daném roce ve vybra‑
ných obcích a  městech. Odry jsou 
součástí tohoto plánu. U odběratelů, 
kterým v tomto roce končí cejchov‑
ní lhůta vodoměru, bude provedena 
bezplatná výměna vodoměru a zá‑
roveň osazena snímací jednotka, po‑
kud to instalační podmínky umožní. 

Po osazení, odzkoušení funkčnosti 
a uvedení Smartmeteringu do běž‑
ného provozu dojde k  výraznému 
omezení četnosti fyzického odečtu 
stavu vodoměru z  kvartální, příp. 
měsíční četnosti na kontrolu od‑
běrného místa v  četnosti 1 x ročně. 

Prostřednictvím Zákaznického účtu 
lze sledovat denní, měsíční i  roční 
spotřebu na odběrném místě. Více 
informací mohou odběratelé nalézt 
na www.smvak.cz

(red)
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Zaměstnání Filipínců v Optimitu
Jak možná víte, v  České republi‑
ce je dlouhodobě velice nízká míra 
nezaměstnanosti. Uchazeči nemají 
většinou o práci nouzi, pro zaměst‑
navatele to však znamená, že čes‑
kých zaměstnanců je nedostatek. 
Samozřejmě záleží na oboru, zna‑
lostech, zkušenostech a  dalších in‑
dividuálních faktorech uchazeče 
o  práci. V  předchozích letech jsme 
v  Optimitu kompenzovali nedosta‑
tek zaměstnanců zaměstnáváním 
občanů z Ukrajiny, v době největšího 
počtu zaměstnanců jich zde praco‑
valo přes 200, převážně na dělnic‑
kých pozicích. Většina z  nich u  nás 
stále pracuje, i když jejich počet se 
snížil, stejně jako celkový počet za‑
městnanců společnosti. Potřeba za‑
městnanců v Česku u  firem obecně 
neklesá. Zaměstnavatelé se tedy 
logicky začali poohlížet po možnos‑
tech zaměstnávání osob z  dalších 
zemí, prvotně zemí z  vládního pro‑
gramu Kvalifikovaný zaměstnanec. 
Také my jsme zvážili své možnosti 
a  výsledkem byl záměr zaměstnat 
pracovníky z Filipín. 

Filipíny jsou rozlehlým ostrovním 
státem v  jihovýchodní Asii, jsou do‑
movem přibližně 115 milionů obyva‑
tel. Filipínci jsou známí svou přizpů‑
sobivostí a přátelskostí. Díky tomu se 
snadno zapojují do nových prostře‑
dí, a to nejen doma, ale i v zahrani‑
čí. Zvláště významný je fakt, že až 12 
milionů Filipínců pracuje v  cizině, 
zejména v  arabských zemích, dal‑
ších asijských státech a stále častěji 
v Evropě. Tito pracovníci hrají klíčo‑

vou roli v podpoře svých rodin doma, 
kam pravidelně posílají část svého 
výdělku, aby zajistili lepší životní 
podmínky pro své blízké. Filipínci 
preferují práci v Evropě zejména dí‑
ky tomu, že zde platí zákoník práce, 
který chrání zaměstnance. Filipín‑
ci mají velmi ohleduplnou povahu, 
a proto mají tendenci souhlasit, aby 
udrželi harmonii ve vztazích a  vy‑
hnuli se konfliktům – nechtějí nikoho 
urazit nebo zklamat. Tento způsob 
chování je hluboce zakořeněn v  je‑
jich kulturních hodnotách a  proje‑
vuje se v  každodenním životě, jak 
v osobních, tak pracovních situacích. 

Filipínská i  česká vláda silně pod‑
porují pracovní migraci mezi našimi 
zeměmi, vláda ČR navýšila v květnu 
2024 tzv. kvóty (počty zaměstnan‑
ců, kteří mohou přicestovat do  ČR 
za  účelem zaměstnání v  daném 
období, tzn. měsíčně a  ročně). Se 
zaměstnáváním Filipínců mají zku‑
šenosti také další společnosti jako 
Tatra Kopřivnice, Tawesco, Škoda 
auto a nejblíže k nám například Ro‑
motop, kde si spolupráci s nimi veli‑
ce chválí.

V listopadu 2024 přicestovala do Oder 
první skupina pracovníků z  Filipín, 
aby zde zahájila novou životní eta‑
pu. Po dlouhém a náročném přesunu 
je čekala spousta nových výzev nejen 
v  práci, ale i  v  každodenním životě. 
Tím prvním zážitkem se pro ně stal 
podzimní chlad. Na příchod zimy se 
ale statečně připravili a učili se, jak 
si v  chladnějším klimatu zvyknout. 
Adaptace na nové pracovní prostře‑

dí byla další velkou výzvou. Jazyková 
bariéra a  odlišná pracovní kultura 
sice přinášejí určité obtíže, ale s po‑
zitivním přístupem a  odhodláním 
lze zvládnout i  zdánlivě nemožné. 
Aby byl jejich přechod co nejhladší, 
podstoupili již v  prvních dnech sérii 
školení, která jim pomáhají pochopit 
nejen pracovní postupy, ale i každo‑
denní život v  Česku. Také se sezna‑
mují s  místními zvyky, gastronomií 
a zkoušejí vyslovit první česká slova. 
Zajišťujeme jim výuku českého jazy‑
ka, i když se s nimi v práci domlou‑
váme anglicky a  mnoho našich za‑
městnanců, i na dělnických pozicích, 
uvítalo možnost se angličtinu naučit 
či se v ní zdokonalit. 

V současné době již zaměstnáváme 
téměř padesát Filipínců a  Filipí‑
nek, z nichž většina přijela v párech. 
V  průběhu letošního roku jich plá‑
nujeme zaměstnat dalších několik 
desítek. Zatím se nám daří všechny 
ubytovat v  Odrách a  rádi bychom 
v tomto trendu pokračovali.

Ing. Andrea Vykrutová, 
HR Manažerka společnosti 
Semperflex Optimit, s. r. o.

Odbahnění 
rybníčku
v parku
V únoru proběhlo v Zámeckém 
parku čištění rybníčku od nánosů 
bahna. V rámci údržby bylo prove-
deno také zpevnění břehů a opra-
va hráze.
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Zazvoní i na vás?
Na jaře se rozbíhá další kolo celo‑
státního šetření, při němž tazatel‑
ky a tazatelé Českého statistického 
úřadu navštěvují domácnosti po ce‑
lé republice a žádají je o spolupráci. 
Šetření probíhá po celý rok.

Tazatelky a tazatelé ČSÚ mají ad‑
resy, které musí navštívit, předem 
dané, a pokud je odmítnete, nemo‑
hou je nahradit například tím, že by 
vyzpovídali sdílnějšího souseda. 
Jednotlivé domácnosti vybírá z ce‑
lorepublikového seznamu adres po‑
čítačový program tak, aby pokryly 
všechny obydlené části země a od‑
povídaly hustotě osídlení daného 
regionu.

Pokud tazatel/ka nezastihne nikoho 
doma, zpravidla zanechá ve schrán‑
ce na sebe kontakt. Jestliže se 
na tento kontakt nikdo neozve, vrátí 
se na místo ještě několikrát a poku‑
sí se s obyvateli daného domu nebo 
bytu spojit.

Skutečnost, že se jedná o tazatele 
Českého statistického úřadu a niko‑
liv o podomní prodejce či podvodníky, 
lze snadno ověřit na webové stránce 
úřadu (csu.gov.cz). Dole v tmavo‑
modré části je ve  sloupci „Ochrana 
dat a legislativa“ odkaz „Ověření ta‑
zatele“. Po jeho odkliknutí se otevře 
okno, do něhož je třeba zapsat číslo 

průkazu, kterým se tazatelé legiti‑
mují. Jestliže číslo souhlasí, objeví se 
údaje o tazatelce. Zadání nespráv‑
ného čísla vyvolá hlášku, že se jed‑
ná o neplatný průkaz. Ověřit totož‑
nost tazatele je možné i telefonicky 
na číslech uvedených na webu ČSÚ 
(www.csu.gov.cz) v záložce Krajské 
správy.

Informace zjišťované při šetření 
v  domácnostech jsou potřebné pro 
hodnocení sociální a ekonomické 
situace v České republice, např. jak 
velkou část ze svých příjmů vyna‑
kládají domácnosti na energie či 
nájem, kolik vydávají lidé za léky 
a  zdravotní pomůcky nebo jak se 
liší mzdy a  spotřeba na venkově 
a ve městě.

Český statistický úřad používá 
sesbírané údaje pouze pro statis‑
tické účely a nepředává je žádným 
dalším orgánům ani institucím, 
např. finanční správě, policii nebo 

soudům. Všechny dotazníky jsou 
v  průběhu zpracování anonymizo‑
vány, tzn., že se oddělí jejich obsah 
od identifikačních údajů domácnosti 
nebo osoby, která na otázky odpo‑
vídala. Výsledné statistické výstupy 
jsou zveřejňovány souhrnně, např. 
za republiku, region, za  domácnos‑
ti rozdělené podle výše příjmu, po‑
čtu dětí, velikosti obce, právní formy 
užívání bytu apod. Rozhodně z nich 
nelze zpětně dohledat, které domác‑
nosti poskytly jaká data nebo koho 
konkrétně se dané hodnoty týkají.

Data o životní situaci občanů zís‑
kaná v rámci šetření v domácnos‑
tech nelze pořídit jiným způsobem, 
a  ochota lidí zodpovědět dotazy 
tazatelek je proto naprosto klíčová. 
Bez ní bychom byli ochuzeni o mno‑
ho důležitých informací, které využí‑
vají nejen politici a úřady, ale i běžní 
lidé, například když například po‑
rovnávají svůj příjem s průměrnou 
mzdou v zemi či v kraji, když řeší ná‑
klady na energie nebo zvažují změ‑
nu bydliště.

Nevyhánějte tedy, prosím, tazatel‑
ky a tazatele Českého statistického 
úřadu od svých dveří a buďte jim 
nápomocni v jejich nelehké práci.

Hasiči Odry převzali novou sušící skříň 
Naše jednotka Sboru dobrovolných 
hasičů (SDH) Odry se může pyš‑
nit novým přírůstkem do svého vy‑
bavení – sušící skříní ROS  05. Tato 
moderní technologie představuje 
významný krok vpřed v  zajištění 
efektivní a  rychlé péče o  ochranné 
oděvy a výstroj hasičů.

Sušící skříň ROS 05 je navržena tak, 
aby urychlila proces sušení mokrých 
hasičských zásahových oděvů, obu‑
vi a dalšího vybavení po náročných 
zásazích. Díky svému sofistikované‑
mu systému ventilace a  řízení tep‑
loty je schopna zajistit optimální 
podmínky pro sušení, což přispívá 
k  prodloužení životnosti výstroje 
a  zajištění pohodlí pro naše hasi‑
če zejména na základě zkušeností 
z povodní v září 2024.

Toto nové vybavení bylo poříze‑
no díky štědré podpoře hasičského 
fondu nadace AGROFERT a  města 
Odry, kteří si uvědomují důležitost 
kvalitního zázemí pro naše dobro‑
volné hasiče. Věříme, že sušící skříň 

ROS  05 přispěje k  efektivnější pří‑
pravě na  zásahy a  zvýší celkovou 
bezpečnost našich členů.

Ing. Radim Němec, 
Odbor vnitřní správy MěÚ Odry
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Z činnosti Městské policie Odry
Krádež benzínu
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala telefonické ozná‑
mení od poškozené, která uvedla, 
že jí někdo v nočních hodinách pro‑
vrtal nádrž u  osobního automobilu 
a odcizil pohonné hmoty. Skutek se 
stal v  jedné z  místních částí města 
Odry. Hlídka MPO na místě všechny 
zjištěné skutečnosti, které by moh‑
ly vést k  nalezení dosud neznámé‑
ho pachatele, v součinnosti předala 
přivolané hlídce OO PČR, která si 
celou záležitost převzala k  dalšímu 
prošetření.

Ujetí od dopravní nehody
Hlídka MPO přijala žádost 
o  součinnost od PČR při zajištění 
záznamu MKDS, jenž by dopomohl 
k  objasnění dopravní nehody, odk‑
teré jeden z účastníků ujel. Všechny 
zjištěné skutečnosti k  této události 
MPO předala PČR.

Poskytování součinnosti
Hlídka MPO od nového roku přijala 
již pět žádostí o součinnost v rámci 
působnosti obce od soudního exeku‑
tora proti povinným osobám zdržu‑
jícím se nebo hlášeným v  katastru 
města Odry. MPO na základě těchto 
žádostí zjišťovala všechny skuteč‑
nosti o  majetku či právech povin‑
ných, která musela být předána 
ve  stanovené lhůtě soudnímu exe‑
kutorskému úřadu. 

Veřejný pořádek
Hlídka MPO se v  uplynulých dnech 
zabývala dvěma případy, kdy ne‑
známé osoby znečistily veřejné pro‑

stranství tím, že uložily odpad mi‑
mo nádoby k  tomu určené. V obou 
případech byl zjištěn pachatel 
přestupku proti veřejnému pořád‑
ku díky MKDS (městský kamerový 
dohledový systém). Jeden skutek 
byl vyřešen v příkazním řízení a dru‑
hý oznámen příslušnému správnímu 
orgánu k dalšímu projednání. 

Nezajištěné vozidlo
Hlídka MPO při hlídkové činnos‑
ti spatřila na sídlišti v  Odrách ne‑
zajištěné motorové vozidlo, které 
mělo otevřené dveře u  spolujezdce 
a v jehož blízkosti se nikdo nezdržo‑
val. MPO na místě provedla lustraci 
vozidla v   Centrálním registru vozi‑
del, aby zjistila jeho provozovatele. 
Mezitím se na místo dostavila osoba, 

která uvedla, že je řidičem nezajiš‑
těného vozu. Jelikož nedošlo k žád‑
né újmě na majetku a vozidlo bylo 
řidičem řádně zajištěno, nemuselo 
být v  této věci přijato žádné další 
opatření.

Žádost o usměrňování provozu
Hlídka MPO přijala žádost o  sou‑
činnost od OO PČR Odry při usměr‑
ňování provozu u  dopravní neho‑
dy, která se stala v  Odrách na ul. 
Vítkovská. Na místo vyslaná hlídka 
MPO regulovala provoz, dokud ne‑
byly následky dopravní nehody 
odstraněny. 

Poškození poštovní schránky
Hlídka MPO přijala oznámení 
o  poškozené a  otevřené poštovní 
schránce u pošty v Odrách. Na místo 
vyslaná hlídka prověřováním zjistila, 
že schránka je sice otevřená, ale ne‑
jeví známky mechanického poškoze‑
ní ani násilného vniknutí. Ve schrán‑
ce byly zajištěny dvě dopisní obálky. 
Hlídka MPO vyrozuměla odpověd‑
ného zaměstnance pošty, který uve‑
dl, že došlo ze strany zaměstnance 
k  pochybení při opětovném uzam‑
čení při výběru obsahu schránky. 
Protože nedošlo k  protiprávnímu 
jednání a schránka byla uzamčena 
odpovědnou osobou pošty, nepřijala 
MPO v této věci další opatření. 

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Společně 
ke změně
V březnu začne v Odrách působit or‑
ganizace JARO22 z Budišova nad Bu‑
dišovkou, která bude v našem městě 
vykonávat komunitní práci. Jedná 
se o metodu sociální práce i nástroj 
sociálního začleňování, zplnomocňo‑
vání, aktivizace a participace obyva‑
tel obce. Expertní tým bude složený 
ze dvou komunitních pracovníků, 
garanta, koordinátora a metodika 
komunitní práce. Kancelář bude mít 
v prostorách města na autobusovém 
nádraží v Odrách a s obyvateli měs‑
ta se bude scházet v Dělnickém do‑
mě a přímo v lokalitách. 

Hlavním cílem projektu Společ‑
ně ke změně (registrační číslo: 
CZ.03.02.01/00/24_065/0004894) je 
prostřednictvím komunitní práce 
přispět k aktivizaci a zplnomocně‑
ní členů romské komunity v Odrách 
a  řešit společné potřeby komunity 
s  využitím jejich vlastních zdrojů. 
Nastavuje pak tři dílčí cíle, kterými 
jsou sestavení Jádrové skupiny (min. 
10 aktivních členů z komunity), zapo‑
jit minimálně 150  členů z komunity 
ve věku 15+ do komunitního 
života formou participativně 
organizovaných komunitních akcí, 
které budou reflektovat zájmy 
a potřeby komunity, a zlepšit 
vzájemné vztahy mezi komunitou 
a majoritou prostřednictvím min. 
6 společných akcí, a to např. osvěto‑
vých, kulturních a vzdělávacích akcí 
a 3 kulatých stolů. 

Aktivita vychází z aktuálně zjišťova‑
ných potřeb na území města, byla 
projednána Lokálním partnerstvím 
pro sociální začleňování za účas‑
ti zástupců vedení města, Městské 
policie Odry, Odboru sociálních věcí 
MěÚ a Ministerstva pro místní roz‑
voj, Odboru pro sociální začleňování, 

který ji pro situaci v  našem městě 
doporučil jako vhodnou. Přínosy ko‑
munitní práce byly identifikovány i 
v rámci realizované depistáže v jed‑
né z lokalit s prvky sociálního vylou‑
čení a vyplynuly i z rozhovorů s oby‑
vateli a obyvatelkami přilehlých ulic.

Činnost komunitní práce v  Odrách 
je financována z Evropských sociál‑
ních fondů, výzvy: č. 065 Operačního 
programu Zaměstnanost plus s ná‑
zvem, „Podpora sociálního začleňo‑
vání ve vyloučených lokalitách (2)“, 
na 3 roky (od 1. 3. 2025 do 29. 2. 2028). 
Žadatelem a realizátorem je orga‑
nizace JARO22. Náklady na projekt 
jsou hrazeny z  95  %, vyžadují 5% 
spoluúčast obce, což pro město Odry 
představuje na celé tříleté období 
projektu přibližně 350.000 Kč. 

Zastupitelé vzali přípravu a pří‑

padnou realizaci komunitní práce 
v Odrách na vědomí na  14. zasedá‑
ní Zastupitelstva města 26.  6. 2024. 
Následně Rada města Oder na své 
50. schůzi 16. 10. 2024 souhlasila s re‑
alizací projektu Společně ke změně. 
Období realizace projektu je pláno‑
váno od 1. 3. 2025 do 29. 2. 2028. Ná‑
vaznost projektu může být zajištěna 
i po jeho skončení, a to nově vyhlá‑
šenou výzvou ze zdrojů ESF, dotace‑
mi Moravskoslezského kraje, který 
komunitní práci začlenil jako jednu 
z  podporovaných aktivit v  rámci 
Střednědobého plánu rozvoje so‑
ciálních služeb Moravskoslezského 
kraje (SPRSS) na období 2024-2026, 
či jiných zdrojů. 

(red)

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Plánované výjezdní dny místopředsedkyně Senátu Jitky Seitlové pro rok 2025: 3. března; 7. dubna; 5. května; 
2. června; 7. července; 4. srpna; 1. září, 6. října; 3. listopadu; 1. prosince
Návštěvy v čase 9:00 - 11:00 hod.
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Poděkování a výsledky Tříkrálové sbírky 
Vážení spoluobčané, 
dovolte nám vyjádřit hlubokou 
vděčnost za Vaši účast na Tříkrálové 
sbírce 2025. Vaše štědrost je svědec‑
tvím lidskosti a  otevřenosti srdce, 
která je v  dnešní době tak cenná. 
Koledníci, nesoucí poselství naděje 
a  radosti, se díky Vám mohli stát 
znamením, že světlo vždy překoná‑
vá tmu. Zvláštní poděkování patří 
těm, kteří neváhali a  věnovali svůj 
čas i síly, aby se tato tradice mohla 
uskutečnit. Věříme, že setkání s kole‑
dníky bylo pro mnohé z Vás radost‑
ným okamžikem, který přispěl k po‑
žehnanému začátku nového roku. 

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 ke 
dni 31. 1. 2025 za Charitu Odry jsou 
tyto: koledování do  pokladniček 
1.219.982 Kč (včetně vyměněných ci‑
zích měn v  hodnotě 114  Kč), on-line 
koleda 4.900 Kč, bezhotovostní dary 
96.277 Kč. 

Celkem se tedy podařilo vybrat 
nádherných 1.321.159 Kč, což je dů‑
kazem síly naší společné solidarity. 
Z  toho pro Charitu Odry připadne 
na její záměry částka 858.753 Kč. 

Ať Vás Boží požehnání provází i na‑
dále. 

Bc. Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 
za  Charitu Odry, přehled darů do 
pokladniček podle obcí včetně míst‑
ních částí a vyměněná cizí měna:

Celkové výsledky Tříkrálové sbírky 
jak z pokladniček, tak i darů zasla‑
ných bezhotovostně jsou zveřejněny 
na stránce www.trikralovasbirka.cz

Podpora Domova Odry
Činnost Domova Odry podporu‑
je pravidelně i město Odry. Pro rok 
2024 poskytlo na provoz Domova 
ze  svého rozpočtu dotaci na za‑
koupení nezbytného vybavení pro 
zlepšení prostředí a péče o uživatele 
ve výši 120.000 Kč. Finanční prostřed‑
ky byly použity v souladu s podmín‑
kami uvedenými ve veřejnosprávní 
smlouvě a  žádostí o  dotaci. Z  po‑
skytnutých prostředků byly částeč‑
ně uhrazeny náklady na pořízení 
potřebného vybavení a pomůcek:

•	 2 ks oboustranných mobilních 
nočních stolků s  výškově stavi‑
telnou jídelní deskou,

•	 1 ks čističky vzduchu na pokoje 
uživatelů,

•	 5 ks pasivní antidekubitní ma‑
trace se zpevněným okrajem 
pro lepší vstávání uživatele,

•	 1 ks kyslíkový koncentrátor – 
pro provádění kyslíkové terapie 
uživatelům s  dýchacími obtíže‑
mi,

•	 3 ks křesílko Shelly z  nehořlavé 
PUR pěny,

•	 3 ks teleskopická zástěna sklop‑
ná se závěsem – na pokoje 
uživatelů k  zajištění soukromí 
při provádění péče u uživatelů.

Snažíme se vybavení Domova vhod‑
ně přizpůsobovat aktuálním potře‑
bám uživatelů a jejich zdravotnímu 
stavu a  zakoupené vybavení při‑
spěje ke zlepšení komfortu pobytu 
a ošetřovatelské péče o uživatele.
Velmi si vážíme této podpory.
Děkujeme za spolupráci.		

Ing. Pavlína Koláčková
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Podpora pro mladé lidi 
s duševními obtížemi už od 15 let
Sociální rehabilitace Slezské dia‑
konie, RÚT Nový Jičín, rozšířila svou 
službu a  nově ji mohou využívat 
i mladí lidé od 15 let. Služba je určena 
těm, kteří se potýkají s psychickými 
obtížemi, prožívají náročné životní 
období nebo se cítí nejistí a hledají 
cestu k větší psychické pohodě.

Podpora je zaměřena na rozvoj sa‑
mostatnosti, posílení sebevědomí 
a  zvládání každodenních situací. 
Obracet se mohou také blízcí, kteří 

chtějí lépe porozumět tomu, čím je‑
jich rodinný příslušník prochází.

Sociální rehabilitace je poskytována 
bezplatně. Více informací lze získat 
na telefonu +420 734 366 561 nebo 
e-mailem na adrese rut.nj@slezska‑
diakonie.cz.

Mgr. Gabriela Lhotská, Dis.,
vedoucí oblasti Novojičínsko, 

Slezská diakonie

Zvoneček informuje
1. ročník turnaje v kuželkách
Prví ročník turnaje v kuželkách členů 
Klubu Zvoneček se vydařil. Účastnilo 
se 37 sob. Rozdělili jsme se  do 4 druž‑
stev a mezi sebou samozřejmě sou‑
těžili. Bylo zajímavé, že výsledky by‑
ly celkem vyrovnané, dařilo se. Plný 
hod byl odměněn zvoncem a radostí 
hráče.

Skóre 1. družstvo 595, 2. družstvo 535, 
3. družstvo 457, 4. družstvo 424.

Všichni účastníci této akce se spor‑
tovním zaměřením obdrželi diplom 
a sladkou odměnu. A abychom zavr‑
šili  den příjemně, zašli jsme na spo‑
lečný oběd do Dělnického domu.

V oderské Kuželkárně se nám líbilo, 
výsledky nás nadchly, atmosféra 
byla vynikající a proto jsme se roz‑
hodli každoročně v měsíci únoru tur‑
naj v kuželkách opakovat.  

 Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958
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Mateřská škola Čtyřlístek Odry
Masopust v Kamence
Únor bez masopustního veselí si 
u  nás ve školce neumíme předsta‑
vit. Ve spolupráci se spolkem Na‑
še Kamenka a  ZŠ Heřmanice jsme 
se vydali vesnicí společně s  rodiči 
a  dětmi v  maškarách všeho druhu. 
V  čele s  medvědem, za zvuků har‑
moniky, klarinetu a  ozvučených 
nástrojů jsme navštívili domy, kde 
děti zazpívaly veselé písně a hospo‑
dyně si zatančila s  medvědem. Bo‑
haté pohoštění bylo samozřejmostí. 
Masopustní průvod jsme ukončili 
na  zahradě, kde jsme basu pocho‑
vali a  s  veselím se rozloučili. Děku‑
jeme všem rodičům, dětem, hudeb‑
níkům a  hospodyním za vytvoření 
masopustní veselé atmosféry.

Dětský karneval
O týden později, 19. 2., jsme s dětmi 
pokračovali s velmi oblíbeným kar‑
nevalem. O zábavu se postaraly pa‑
ní učitelky společně s  dětmi. Projít 

s  obrovskými botami dráhu, trefit 
se míčkem do klaunovy pusy, pro‑
lézt balonkovým tunelem, zařádit si 
v bublinkách z bublifuku a karneva‑
lové taneční hry si děti hodně užily. 
Nechyběla ani tradiční karnevalová 
přehlídka masek, která byla oprav‑
du pestrá. Velké díky patří mamin‑
kám, které se postaraly o  výborné 
pohoštění.

Za MŠ Kamenka 
Mgr. Kateřina Fiebrichová

Poděkování MŠ Loučky 
Jak jistě už všichni víte, mateřská 
škola v Loučkách prodělala velkou 
rekonstrukci. Budova se dlouhodobě 
nacházela v nedobrém stavu, který 
by časem začal ohrožovat zdraví 
všech, kteří ji navštěvují. A tak dě‑
kujeme městu Odry, že přistoupilo 
na radikální opravu.

Nyní je školka tak, jak školky ma‑
jí být: zdravým prostředím pro děti 
a vyučující. Ale než se tak stalo a my 
jsme mohli otevřít, bez pomoci rodi‑
čů a jejich sil a trpělivosti by to nešlo. 
Děkujeme všem rodičům, kteří nám 
pomáhali jak budovu vystěhovat, 
tak i nastěhovat zpět. A že to byl ne‑
lehký úkol a rodiče poskytli své síly, 
čas i auta. Dále děkujeme všem rodi‑
čům, kteří si mohli nechat děti doma; 
děti nastoupily až 20. ledna 2025. 

Učitelky MŠ Loučky

Péče o lesní zvěř a ptactvo
Zimní období je velmi dlouhé, a pro‑
to každoročně s  dětmi pomáháme 
s péčí o lesní zvěř a přezimující ptac‑
tvo. Pravidelně navštěvujeme krme‑
lec, kde nasypeme zvířatům vhodné 
dobroty, které dětem do baťůžku 
připravili jejich rodiče. Společně vy‑
robíme krmítka se semínky a rozvě‑
síme je jak v lese, tak i ve školce.

Na vycházkách městem plníme 
prázdná krmítka zrním.

U dětí tak podporujeme kladný vztah 
k přírodě a péči o ni. Plníme tímto cí‑
le environmentální výchovy, kterou 
máme zakotvenou v ŠVP a TVP.

Chceme poděkovat všem rodičům, 
kteří dětem z vlastních zásob naplní 
batohy ovocem, zeleninou, kaštany 
i senem a podporují nás v této péči 
o lesní zvěř a ptáky.

Bc. Eva Esslerová,
MŠ Pohořská, třída Kuřátka
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Základní škola Komenského
Šroubek, dřívko, kladívko
V  předvánočním čase proběhla 
v  Moravskoslezském kraji polytech‑
nická soutěž pro žáky základních 
škol s názvem „Šroubek, dřívko, kla‑
dívko“. Pořádalo ji SVČ Korunka v Os‑
travě za finanční podpory statutár‑
ního města Ostrava. 

V kategorii IV. – VII. tříd se Vít Trčka 
ze VII.  B umístil na skvělém 1.  místě 
s  výrobkem LOPATKA. Tato úklido‑
vá pomůcka byla poměrně náročná 
na přesnost, bylo zapotřebí prokázat 
znalost čepování dřeva, stříhání ple‑
chu na pákových nůžkách a precizní 
ohýbání. Všichni víme, jak nepopu‑
lární úklid je, ale s lopatkou, která je 
funkční a dobře vypadá, se uklízí ur‑
čitě líp. Vítkovi k úspěchu blahopře‑
jeme a doufáme, že se bude ve svých 
dovednostech dále zlepšovat.  

Den workshopů
Den 30. ledna byl nejen dnem polo‑
letního vysvědčení. Pro žáky 2. stup‑
ně jsme připravili workshopy různé‑
ho směru a zaměření, žáci si mohli 
vybrat z mnoha oblastí podle toho, 
co je nejvíce baví. Někteří zvolili be‑
sedu o  současných trendech Hud‑
ba má vliv, ve které se mohli zapo‑
jit a  například předvést své umění 
rapovat, sportovci si zasoutěžili 
v  míčových hrách v  hale, koumáci 
si vyrobili Seanovu láhev a  ověřili 
si, jak se chovají kapaliny s  různou 
hustotou. Ve workshopu Zdraví si 
žáci změřili tlak krve pomocí sondy 
s  následným vyhodnocením v  pro‑
gramu PASCO a také měli možnost 
vyzkoušet si stabilizovanou polohu 
a  resuscitaci na figuríně. Ve cvič‑

né kuchyni se vařila a pekla 3 jídla 
z valentýnského menu a naši krea‑
tivci a výtvarníci připravovali v Děl‑
nickém domě výzdobu plesu tento‑
krát na téma Hudba. Ti, co mají rádi 
hry a hádanky, si vyzkoušeli různé 
hlavolamy, např. Rubikovu kostku, 
nebo se pustili do zajímavých a zá‑
bavných deskových her. V  učebně 
PC se pracovalo s  mikrobity, v  díl‑
nách žáci vyráběli ze dřeva strou‑
hátka. Kdo se chtěl dozvědět něco 
o sobě, mohl se zúčastnit workshopu 
Talent – sebepoznání.

Fotografie a videa z této netradiční 
formy výuky si můžete prohlédnout 
na stránkách školy, ale také na In‑
stagramu – zs.odry.komenskeho6

Mgr. Alexandra Reptová
Žákovský zimní bál
Tento rok se na naší škole uskutečnil 
2.  ročník Zimního bálu, který si vy‑
mysleli a  celý zařídili žáci devátých 
ročníků z předmětu Mediální výcho‑
va. Bálu se mohli účastnit všichni žáci 
2. stupně. Příprava probíhala několik 
týdnů. Každý věděl, co má na staros‑
ti, v jakém je týmu a co má do slav‑
nostního otevření tělocvičny stihnout.

Tématem pro tento rok bylo Labutí 
jezero a žákům byl doporučen dress 
code bílé a černé barvy. Dívky si měly 
obléct sukni nebo šaty, chlapci mě‑
li přijít ideálně v  košili a  kalhotách. 
Tímto se učili nejen etiketě oblékání. 

A  co bylo na programu? Letoš‑
ní zimní bál měl několik zásadních 
změn oproti předchozímu ročníku. 
Při příchodu každý účastník obdržel 
papírový kelímek se svým jménem 
a  hlasovací lístek pro volbu Krále 
a  Královny bálu. Deváťáci zajisti‑
li kvalitní hudbu přes reprobedny 
a  mikrofon. Měli také připravený 
obsáhlý playlist, písničky na přání 
a společné tančení na Just Dance.

V  šatně bylo k  zakoupení výborné 
občerstvení jako bábovka a  perník, 
které žáci s p. asistentkami napekli 
předchozí den. Voda s citronem ne‑
bo šťávou byla pro všechny k dispo‑
zici ve várnicích zdarma. Kdo chtěl, 
mohl si zahrát skupinové hry. Zá‑
bavné soutěže dokázaly perfektně 
okořenit skvělou atmosféru. Dost 
jsme se při tom nasmáli.

Výzdoba celé tělocvičny byla nápa‑
ditá, s mnoha balónky v barvě bílé, 
černé a  zlaté a  ručně vyrobenými 
papírovými dekoracemi v  podobě 
labutí v  životní velikosti. Dekorace 
krásně umocnily slavnostní atmo‑
sféru bálu.

Hlavním bodem programu bylo 
vyhlášení Krále a  Královny bálu. 
Nejvíce hlasů obdrželi Denis Mück 
a  Eliška Ballerová z  9. B. Pár si pak 
společně zatančil a pak se k nim při‑
dali i ostatní.

Do dalších ročníků je stále co vylep‑
šovat, ale doufáme, že se ostatním 
žákům celý bál líbil tak jako nám.

Žáci z Mediální výchovy

Zimní halové hry 2025
Dne 12. února jsme pozvali okol‑
ní vesnické školy na další ročník 
„Zimních halových her.“ Přijeli žáci 
z  Mankovic, Jakubčovic nad Odrou 
a Heřmanic. Pro žáky 1. až 5. tříd by‑
ly připraveny soutěže nejen fyzické‑
ho charakteru, od hodu frisbee přes 
skok v  pytli, „trakaře“, hod ringo 
kroužkem na  tyč, člunkový běh, až 
po závěrečnou štafetu. Po absolvo‑
vání všech šesti disciplín jsme mohli 
vždy vyhlásit vítěze daných kate‑
gorií. Celé dopoledne se vydařilo 
a věříme, že si pohybové hry všich‑
ni sportovci užili. Děkujeme všem 
za účast a těšíme se na další rok.

Instagram: zs.odry.komenskeho6 
nebo tv.komenda
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Návštěva žáků v Osvětimi
V pondělí 10. února se žáci devátých 
a osmých ročníků vydali do Polska, 
konkrétně do města Krakow a kon‑
centračního tábora Auschwitz-Bir‑
kenau (Osvětim-Březinka). Účast‑
níci se před šestou hodinou ráno 
sešli před naší školou a po nástupu 
do  autobusu se vydali na dlouhou 
cestu do Polska. V Ostravě se k nim 
připojil pan průvodce, který je pro‑
vedl centrem Krakowa, kde žáci 
mohli spatřit např. hrad Wawel. Pak 
cesta pokračovala směr Osvětim. 
Při vstupu do areálu je uvítala brána 
se zvláštním nápisem Arbeit macht 
frei, v překladu Práce osvobozuje…

Nejen samotné místo, ale i průvodci 
působili na žáky trochu depresivně.

Během prohlídky areálu bylo po‑
stupně vidět, jak se nálada skupiny 
výrazně změnila a zšedla. V průbě‑
hu exkurze panovalo po většinu času 
pochmurné až depresivní ticho.

Pak se všichni vydali do Březinky, 
vyhlazovacího tábora. Mohli zde 
vidět např. „noclehárny”, které jim 
připomínaly spíše stáje nebo chlé‑
vy. Po  zdech byly vyryté nápisy 
a  obrázky, které celou tuto ponu‑
rou atmosféru bohužel podtrháva‑
ly. Návštěvníci dnes v Březince celou 
„továrnu na smrt” neuvidí. Zůstaly 
jen trosky. Než dorazila osvoboze‑
necká vojska, stačili nacisté kvůli dů‑
kazům část tábora zcela zničit.
Cestou zpět do Oder byli žáci větši‑
nou zticha. Bylo zřejmé, že na nich 
návštěva koncentračního tábora za‑
nechala určitou stopu.

Je třeba stále si připomínat, jaké 
krutosti se v  minulosti staly, aby se 
již po  další generace nemohly opa‑
kovat…

Marie Bálintová, Matyáš Barša 

Stavění dřevěných modelů 
Dne 18. února přijel za námi do školní 
družiny pan Samuel Fojtů, truhlář, 
modelář a  držitel českého rekordu 
v  postavení nejvyšší točité věže 
z bukových dřívek. Jeho modely jsou 
nádherné a děti si je mohly vyzkou‑
šet sestavit. Naučily se pracovat 
s návodem, jak sestavit a slepit vy‑
braný model. Procvičovaly při práci 
jemnou motoriku, pečlivost, trpěli‑
vost, přesný postup, prostorovou ori‑

entaci, čtení návodu. Pro každé dítě 
bylo největší odměnou, že zvládlo 
nelehký úkol a mohlo si svůj slepený 
model odnést domů. Děti měly z po‑
stavených modelů velkou radost. 
Tato akce byla spolufinancována 
grantem města Odry.

Hana Pazderková, vychovatelka
 
 
 

 
      ZŠ Odry, Komenského 6 zve předškoláčky na 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 čtvrtek 20.3.2025 od 9.00 do 17.00 hod. 
 přijď dopoledne se svojí MŠ, přines si přezůvky  

a můžeš se zapojit do zábavných aktivit 
 s rodiči můžeš přijít na prohlídku školy během celého dne 

Těšíme se na Tebe 

                                 www.komenska.com záložka PŘEDŠKOLÁCI    tel. 556 730 237 
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Základní škola Pohořská
První místo v soutěži 
V  pátek 24. ledna proběhlo v  Hra‑
nicích finále regionálního kola sou‑
těže Hledáme nejlepšího mladého 
chemika České republiky. Tomáš 
Lenert z 9. B obhájil první místo z te‑
oretické části a  získal první místo 
i v praktické části soutěže. Z celko‑
vého počtu 70 bodů získal 69. Postu‑
puje tak do celostátního kola, které 
se uskuteční v Pardubicích. Gratulu‑
jeme a děkujeme za vzornou repre‑
zentaci školy!

Do finále praktické části se mezi 
prvních 10 žáků probojoval i Micha‑
el Máček z 9. B, který se bohužel ze 
zdravotních důvodů finále soutěže 
nemohl zúčastnit. Také jemu děkuje‑
me za aktivitu a přípravu na soutěž.

Ing. Renata Šandová

Lyžařský kurz v Tošovicích
Ve dnech 10. – 14. února 2025 proběhl 
v Tošovicích lyžařský kurz, který byl 
letos součástí česko-polského projek‑
tu „Kola a lyže – cesta k přátelství“. 

Na týdenní pobyt k  nám přijelo 
20 žáků se dvěma učitelkami ze ško‑
ly v polském Kornowaci, kteří se spo‑
lečně s 20 našimi žáky ze 4. a 5. tříd 
učili ovládat lyže pod vedením in‑
struktorů naší školy.

Počasí nám po většinu týdne přálo. 
Díky kvalitně připraveným sjezdov‑
kám si děti mohly naplno užívat výu‑
ku i zábavu. S velkým nadšením a pílí 
pracovaly na svém zlepšení a  v  pá‑
tek už všechny zvládly nejen vyjet 
na vleku, ale i sjíždět svah bez pádů.

Ani odpoledne jsme se nenudi‑
li – hráli jsme kuželky, stolní tenis 
a  další sportovní hry. Byl to skvělý 

týden plný nových přátelství, spor‑
tovních výkonů, radosti z  pohybu 
a skvělých zážitků, na které budeme 
dlouho vzpomínat. Instruktoři i děti 
si kurz užili naplno a už teď se těší‑
me na letní výjezd na kola do Polska, 
který bude pokračováním tohoto 
přátelského projektu.

Děkujeme všem, kteří se na organi‑
zaci akce podíleli – MěÚ Odry, HEI 
parku, SKI centru, DD Odry, pře‑
pravní společnosti Tigressa a  mno‑
ha dalším. 
Mgr. Jan Jursík, Bc. Tomáš Dokoupil

Projekt Kola a lyže, cesta k přátelství, 
číslo S.005.04.0019 realizovaný v rámci 
„Fondu malých projektů v Euroregionu 
Silesia“ Cíl 4.2 v Programu Interreg Česko 
– Polsko 2021-2027
Aktivita č. 1 „Pětidenní lyžařský tábor 
v Odrách – Tošovicích“

Proč se těšit do školy
Ve čtvrtek 6.  2. jsme uspořádali od‑
polední komentovanou prohlídku 
školy pro předškoláčky a jejich rodi‑
če pod názvem Proč se těšit do školy. 
Moc nás potěšil obrovský zájem ro‑
dičů a předškolních dětí. Paní učitel‑

ky I. stupně ve svých třídách postup‑
ně ve čtyřech prohlídkách seznámily 
všechny návštěvníky s  metodami 
práce v hlavních vyučovaných před‑
mětech. Rodiče si prohlédli pomůc‑
ky, děti si vyzkoušely připravené 
aktivity. Všichni se seznámili s  pro‑
gramem Začít spolu, prošli se ško‑
lou, podívali se na zvířátka, o které 
se ve škole staráme (agama, králík, 
ryby, želvy, šneci, činčila, morče), 
a  také si nechali ukázat základy 
práce s roboty a třemi 3D tiskárna‑
mi v  učebně informatiky, odkud si 
budoucí školáčci odnesli vyrobené 
3D medaile.

Doufáme, že jsme rodičům a  dě‑
tem dostatečně ukázali práci v na‑
ší škole a  uspokojivě odpověděli 
na všechny dotazy. Děti vypadaly 
spokojeně a  věříme, že se do školy 
skutečně těší. Společně se můžeme 
vidět i  na Školičce pro předškoláč‑
ky, která začne od 18. 3. každé úterý 
až do zápisu do prvních tříd, který 
proběhne 22. 4. 2025.

Rodičům a dětem děkujeme za mi‑
lou návštěvu a paním učitelkám, pá‑
nům učitelům a asistentkám za pří‑
pravu celého odpoledne.

Ing. Renata Šandová

Výlet I. stupně do Valšovic
Ve čtvrtek 20.  2. jsme celé dopoled‑
ne strávili ve Valšovicích v lesní obo‑
ře, kde nás čekal pestrý program 
pod vedením budoucích lesních 
pedagogů. Po příjezdu jsme byli 
rozděleni do skupin a  po krátkém 
seznámení jsme si začali povídat 
o lese, stromech a zvířatech. Naučili 
jsme se podle listů a kůry poznávat 
dub a buk, dozvěděli jsme se, jak se 
prořezávají stromy a  pěstují nové 
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stromky. Povídali jsme si o  kůrovci, 
ptácích a  ptačích budkách, a  také 
o práci lesníka – co dělá, o co se sta‑
rá a jaké nosí oblečení.

Vyzkoušeli jsme si i některé lesnické 
činnosti. Řezali jsme pilkou kolečka 
z  břízy, přenášeli v  kleštích klády 
a  zjistili, jak se v  lese stěhují větve 
a  dřevo. Velkým zážitkem byla hra 
na myslivce. Učili jsme se rozpozná‑
vat stopy zvířat, a poté jsme je po‑
zorovali dalekohledy z  posedu. Vi‑
děli jsme veverku, lišku, divoké prase 
a také parohy daňka, jelena a srnce. 
Zajímavé bylo i předvedení vábničky 
na divočáky, kde jsme slyšeli její zvuk 
a dozvěděli se, jak se máme chovat, 
když v lese potkáme divoké prase.

Nechyběly ani zábavné hry – hráli 
jsme na mravence, kteří si předáva‑
jí informace v  mraveništi, vyzkou‑
šeli jsme si chůzi poslepu, kdy jsme 
se orientovali jen podle lana, a užili 
jsme si i hru s balónky, ve které „di‑
vočák“ honil „veverky“.

I když bylo dopoledne mrazivé, pro‑
gram byl tak zajímavý a  plný zá‑
žitků, že nám zima vůbec nevadila. 
Moc jsme si ho užili!

Mgr. Martina Sovová 
a Mgr. Renata Dančáková

Valentýnský ples s Láskou
V sobotu 15. 2. jsme uspořádali v pro‑
storech naší školy tradiční školní 
ples. Průběh a atmosféra celého ve‑
čera byly přátelské, uvolněné a dle 
ohlasů si troufáme říct, že se všichni 
velmi dobře bavili. K  tanci nám již 
podruhé zahrála výborná skupi‑
na tří mladých hudebníků – Mar‑
tin Láska band z Hranic. Ples zpes‑
třila taneční vystoupení žáků ZUŠ 
pod vedením p. uč. Romany Fardové 
a  žáci naší 4.  A  s  paní uč. Dagmar 
Šindlerovou. Hosty potěšil také foto‑
koutek a interaktivní doplnění textů 
na téma lásky.

Děkujeme všem sponzorům, kteří 

nám přispěli svými dárky do tom‑
boly, všem návštěvníkům, kteří se 
na plese úžasně bavili, výborné hud‑
bě Martina Lásky, vystupujícím dě‑
tem naší školy a Základní umělecké 
školy, vyučujícím a žákům, kteří pro‑
story školy vyzdobili, a  všem, kte‑
ří na plese pomáhali, organizovali 
a následně prostory uklidili.

Děkujeme za super atmosféru a bu‑
deme se těšit příští rok 24. 1. 2026 opět 
s Láskou.

Ing. Renata Šandová 

Projektový den na Střední 
škole technické a zemědělské 
v Novém Jičíně
Ve středu 29. ledna se žáci osmé‑
ho ročníku zapojili do projektového 
dne na SŠ Nový Jičín. Pod vedením 
mistrů odborného výcviku se sezná‑
mili s tím, co obnáší práce truhláře, 
instalatéra a  zedníka. Velký zájem 
vzbudila také robotika a  obsluha 
průmyslových robotů.

Chtěl bych jménem našich žáků po‑
děkovat panu Luďku Kostelníkovi 
za zprostředkování této skvělé akce. 

Protože zvláště dnes platí přísloví, 
že: „řemeslo má zlaté dno“ a „práce 
šlechtí“!

Mgr. Ivan Žárský
Návštěva hasičské zbrojnice  
Žáci 7. E v rámci vyučování navštívili 
hasičskou zbrojnici dobrovolných ha‑
sičů v Odrách. Velké poděkování pat‑
ří našemu průvodci a zároveň školní‑
kovi panu Romanu Praunspergerovi. 
Provedl nás celou hasičskou zbrojnicí, 
popsal režim dne hasiče ve službě 
i  k  jakým zásahům hasiči vyjíždějí, 
jaké úkoly na místě zásahu pak plní. 
Zodpověděl ochotně všechny zvídavé 
otázky našich nadšených žáků, uká‑
zal nám, co všechno musí hasiči vozit 
s sebou v autě a s čím vším musí umět 
pracovat. Žáci si také splnili sen sed‑
nut si do kabiny velkého hasičského 
auta. Možná, že někteří z našich žá‑
ků v následujících letech rozšíří řady 
dobrovolných hasičů.

Mgr. Elen Chrobáková
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Střední škola Odry
Nejen klasické masáže
Naši maséři se učí nejen klasické 
masáže, ale umí i  méně tradiční 
techniky, jako je masáž lávovými 
kameny, indická nebo lymfatická 
masáž. Tyto techniky se učí v rámci 
speciálních školení a poté procviču‑
jí, abyste si na našich praxích mohli 
dopřát kvalitní masáž. 

Maséři se vzdělávají nejen praktic‑
ky, ale i  teoreticky, a  to nad rámec 
daný vzdělávacími programy. Na‑
příklad koncem ledna se žáci z  tří‑
dy MA2 zúčastnili přednášky s  fy‑
zioterapeutkou a  ergoterapeutkou 
Mgr. Bc. Terezou Kopeckou, Ph.D. 
Tato přednáška byla zaměřena na 
Vojtovu metodu – rehabilitační cvi‑
čení na  dětech, rozdíly mezi fyzio 
a  ergoterapií, a  zúčastnění se také 
dozvěděli, jak pečovat sám o  sebe 
a předcházet masérským nemocem 
z povolání.

Na snídani do školy
No řekněte, který jiný obor nabízí 
takovou možnost. Snídaňový klub, 
který naše škola realizuje  v  rámci 
projektu PROP - podpora rovných 
příležitostí, nabízí našim žákům 
oboru kuchař možnost připravit si 
společnou snídani. Nejen že se učí 
další recepty a technologické postu‑
py, ale hlavně je to příležitost sejít 
se společně u jednoho stolu a strávit 
čas ve škole jinak, než sezením v la‑
vicích a učením.

Automechanik junior
A  s  novým rokem jsou tady i  nové 
soutěže. Automechanik junior patří 
k  těm tradičním. Letošního školní‑
ho kola se zúčastnilo 17  žáků, kteří 
poměřili své znalosti a  dovednos‑
ti v  teoretickém testu, poznává‑
ních úkolech a  praktickém úkolu. 
Na stupních vítězů se umístili: 1. mís‑
to: Vojtěch Čelka, 2. místo: David Fe‑
dorčák, 3. místo: Martin Morbitzer.

Vítězům gratulujeme a budeme dr‑
žet pěsti v krajském kole.

Hrdá škola – Turnaj miniher
Kromě tradičních akcí hledáme 
a zkoušíme i věci nové. Od ledna jsme 
se zapojili do projektu „Hrdá škola“, 
v jehož rámci nás každý měsíc čeká 
speciální den. Kvůli složitější struktu‑
ře a organizaci výuky na naší škole 
to ale nebyl jen jeden den. V každé 
třídě proběhl během druhé půlky 
ledna „Turnaj miniher“. Na  tab‑
letu byla žákům k  dispozici hra 
„2,3,4  players“, kterou většina zná. 
Vytvořili týmy po  čtyřech hráčích. 
Zaujetí pro hru, legrace, postřeh, od‑
had, soupeření, ale také soustředění 
a  logické uvažování anebo jen tro‑
cha toho pověstného štěstíčka byly 
potřeba k výhře. Vítěz tří kol z dané 
skupiny postoupil do souboje s nej‑
lepšími ze skupiny druhé, až zůstal 
jen jeden „Mistr třídy“, který postou‑
pil do školního kola, jenž se uskuteční 
až v průběhu února. A i když mistr je 
jen jeden, radost ze hry a zábavu se 
spolužáky si užili všichni.
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Dětský maškarní ples 
ve znamení Královského bálu
Ve středu 19. února se tělocvična na‑
ší školy proměnila v pohádkové krá‑
lovství. Třídy PMPA3 a PL3 uspořáda‑
ly pro děti maškarní ples s tématem 
Královský bál, který nabídl bohatý 
program plný zábavy, tance, her 
a tvoření.  

Malí princové a  princezny si mohli 
vyzkoušet růazné aktivity – od pře‑
kážkové dráhy přes výrobu koru‑
nek a  zdobení rytířských mečů až 
po  navlékání perel pro královnu. 
Nechyběla ani originální hra, při níž 
děti plnily drakovi břicho kameny. 
Velkým lákadlem byl také královský 
trůn, na který si mohly děti usednout 
a na chvíli se stát skutečnými vládci.  

Celým odpolednem nás dále prová‑
zely tanečky, výtvarná dílna, ma‑
lování na obličej a  také královský 
fotokoutek. Rodiče si mezitím mohli 
pochutnat na drobném občerstvení 
z naší zámecké kuchyně.

Za všechnu snahu a  úsilí byly děti 
odměněny mnoha cenami, za které 
děkujeme štědrým dárcům. Děku‑
jeme také všem dětem a  rodičům, 
kteří si s námi přišli užít toto kouzel‑
né královské odpoledne. A těšíme se 
na další společné akce!

Markéta Boková, PMPA3

20. reprezentační ples(y)
Rok 2025 přinesl již ve svém úvodu 
řadu změn a  jednou z  nich bylo, 
že se konaly hned dva plesy - jeden 
den pro pedagogické obory a druhý 
den pro obory zdravotnické.

Plesy byly nezapomenutelnými ve‑
čery, které přinesly spoustu emocí, 

oslav, ale i slziček štěstí a vzpomínek.

Jedním z nejdůležitějších momentů 
byl tradiční rituál šerpování matu‑
rantů a budoucích absolventů který 
probíhal během slavnostní části ple‑
sů. Tento rituál, který byl proveden 
za přítomnosti rodičů a učitelů, měl 
silný emocionální náboj a při šerpo‑
vání si maturanti uvědomili, že jejich 
školní léta pomalu končí a  blíží se 
nová etapa dospělosti.

Po šerpování pokračovaly plesy tan‑
cem a  hudbou, kterou doprovázely 
po oba večery živé kapely. Všichni si 
užívali společné chvíle, tančili, smáli 
se a  vytvářeli vzpomínky, které jim 
zůstanou na celý život.

Závěr večerů patřil našim končícím 
ročníkům, které si pro všechny při‑
pravili překvapení v  podobě tanců 
a  scének. Vystoupení byla pečlivě 
nacvičena a  zábavně překvapila 
všechny přítomné – od učitelů až 
po rodiče. Někteří maturanti vytvo‑
řili choreografii na oblíbené písně, 
jiní zase zvolili vtipné a  originál‑
ní taneční variace, které vyvolaly 
smích a potlesk. Tento okamžik byl 
pro všechny přítomné nezapome‑
nutelný!

Všem žákům z  končících ročníků 
přejeme mnoho úspěchů při skládá‑
ní všech zkoušek.

Projekt Erasmus+
Naši studenti z  2. a  3. ročníku obo‑
ru Pedagogické lyceum se zúčast‑
nili projektu Erasmus+. Ve dnech 
9. 2. - 15. 2. byli na návštěvě v part‑
nerské škole v  Německu, konkrétně 
ve  spolkové zemi Baden-Würten‑
berg, ve  městě Bad Mergentheim. 
Spolu s německými a italskými spo‑
lužáky z města Borgomanero praco‑
vali na projektových úkolech. A  těší 
se na další setkání na podzim 2025 
v Odrách a na jaře 2026 v Itálii.

Ing. Pavla Hostašová

Vernisáž výstavy 
V úterý 11. února 2025 se uskutečni‑
la vernisáž výstavy Na boso aneb 
pocta svaté Hedvice. Návštěvníci 
výstavy mohou zjistit nejen, kdo to 
byla svatá Hedvika, ale i podívat se, 
jak netradičně a moderně se dá na‑

hlédnout na její život ve výtvarných 
dílech studentů a  pedagogů naší 
školy. Součástí vernisáže bylo i krás‑
né hudební vystoupení studentů pod 
vedením paní učitelky Mgr.  Terezy 
Blažkové. Kdo vernisáž nestihl, může 
se zajít podívat na výstavu do ode‑
rského Turistického informačního 
centra každý všední den od  7:30 
do 16.00 hodin až do 20. března 2025.

Mgr. Karolína Hrubišová

Valentýnské bruslení plné 
kouzelné atmosféry
Dne 14. února 2025 si naši žáci uži‑
li nezapomenutelné valentýnské 
bruslení. Žáci zdravotnických obo‑
rů se bezpečně proháněli po ledě 
za  doprovodu romantické hudby. 
Nechyběly ani sladké dobroty – 
bonbóny ve tvaru srdíček potěšily 
každého. A jak akci hodnotili samot‑
ní žáci? „Bylo to super na druhou!“ 
„Nejlepší den v  životě!“ „Velmi zá‑
bavné a kouzelné!“

Atmosféra byla skvělá a  všichni si 
tento den opravdu užili! Těšíme se 
na příští ročník! 

Divadelní představení 
v Ostravě
Dne 18. února 2025 jsme se vydali 
do Ostravy na anglické představení 
Dr. Jekyll and Mr. Hyde. Celé před‑
stavení a  i  předem obdržený scé‑
nář byly v  angličtině. Herci se na 
jevišti vystřídali pouze tři a  všichni 
to byli Britové – rodilí mluvčí. Celý 
děj byl také oživen několika zpíva‑
nými částmi někdy až s  mírnými 
prvky muzikálu, a dokonce postava 
Mr.  Hyde komunikovala i  s  publi‑
kem. Seděli jsme v  přední části sá‑
lu, takže jsme všechno dobře viděli 
i slyšeli. Bylo skvělé zažít atmosféru 
divadla a  vydat se za anglickou li‑
terární kulturou i mimo brány naší 
školy. Studenti si vyzkoušeli, jaké 
to je slyšet angličtinu i  od někoho 
jiného než od paní učitelek, což ur‑
čitě využijí například u poslechu při 
maturitní zkoušce. Byla to skvělá 
zkušenost a  rádi bychom podobné 
divadlo navštívili znovu. 

Mgr. Zdeňka Zbořilová, 
učitelka anglického jazyka

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
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Středisko volného času Odry
Maškarní bál 
Milí rodiče a  děti, srdečně Vás zve‑
me na Maškarní bál princezen a hr‑
dinů, který se bude konat v  neděli 
23. března 2025 od 14:00 hodin v Děl‑
nickém domě v Odrách.

Přijďte zažít kouzelnou pohádko‑
vou atmosféru plnou hudby, tance 
a zábavy! Čeká vás napínavý příběh 
statečných hrdinů a princezen. Spo‑
lečně se pokusíme zachránit unese‑
nou princeznu. Přidejte se k našemu 
dobrodružství a buďte součástí po‑
hádky!

Cena za dítě 50 Kč, dospělý 70 Kč.

Předprodej vstupenek s  místenkou 
na sál koupíte on-line nebo osobně 
v  Turistickém informačním centru 
Odry i na místě.
Oblékněte se do kostýmů a přijďte si 
užít odpoledne plné zábavy! Těšíme 
se na vás!

Pololetní prázdniny 
na Pustevnách 
Na pololetní prázdniny jsme si tento 
rok pro děti připravili výlet na Pus‑
tevny, kde na nás čekala nejen 
nádherná zimní příroda a  čerstvý 
vzduch, ale také fascinující výsta‑
va ledových soch na téma „Peklo“. 
Měli jsme tak možnost obdivovat 
mistrovská díla z ledu, která nás za‑
vedla do světa pohádkových čertů, 
démonů a mýtických bytostí. 

Doufáme, že si všichni užili tento 
volný den naplno, a budeme se těšit 
na další společná dobrodružství!

Odry opět bodovaly! 
Florbalový tým starších žáků v  ne‑
děli 16. 2. 2025 porazil ve Stonavě tým 
Škorpioni Ostrava a veze si tak do‑
mů 3 body. 

SVČ Odry - Torpedo Havířov C 2:7

SVČ Odry – Škorpioni Ostrava 5:3
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Dětský bazárek 
Místo prodeje: ZŠ Komenského - jídelna 

Opět pořádáme bazárek s dětským oblečením Jaro - Léto. Přijímáme 
oblečení, hračky, knihy, kočárky a podobně, vše čisté a funkční. Řádně 

označené čitelným písmem - jméno a příjmení, popřípadě iniciály hlavně 
cena. Při přijmu, vybíráme manipulační poplatek 100kč, při větším 
množství (více jak 2ks tašek) vybíráme poplatky dva. Za ztracené či 

poškozené věci neručíme. 

 

Pátek 21. 3. 2025 

příjem zboží:     15:00 - 20:00 hod. 

Sobota 22. 3. 2025 

prodej zboží:    8:00 - 12:00 hod. 

Výdej: 14:00 - 15:00 hod. 

Srdečně Vás všechny zveme a budeme se těšit ... 
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Oderská akademie třetího věku 
Nový rok jsme zahájili vycházkami do okolní přírody a naučili jsme se intuitivní malování pod vedením paní 
Martiny Adamovičové.

Odry v srdci
V  Turistickém informačním centru 
v  Odrách na  vás čekají trička s  au‑
torským motivem Oder z dílny Radka 
Leskovjana z firmy UAX. Trička máme 
zatím ve dvou barevných provede‑
ních, béžové a světle modré. Dostup‑
né jsou ve velikostech XS až 2XL za 
200 Kč a také v dětských velikostech 
podle věku od 4 do 12 let za 150 Kč. 

Pozor, pro opravdové fajnšmekry 
máme speciální nabídku! V  eshopu 
uax.cz si můžete objednat jakýko‑
liv výrobek „bez potisku“ a  nechat 
si na  něj motiv ODRY natisknout! 
Na zboží získáte slevu 10 %, stačí vlo‑
žit slevový kód ODRY10 a do poznám‑
ky uvést ODRY. Pořídit si můžete trič‑
ko, polotričko, mikinu, mikinové šaty, 
čepici, šálu nebo polštář v široké šká‑
le barev. V rámci zážitkového tisknutí 
si můžete dokonce v sídle firmy UAX 
v Bernarticích nad Odrou sami tričko 
vyrobit. Proniknete do zákulisí výro‑
by české lokální značky, nahlédnete 

pod ruce švadlen a  mistrů tiskařů 
a stanete se jedním z nich! Program, 
při kterém zjistíte, jak se pracuje v ši‑
cí i  tiskařské dílně, trvá dvě hodiny. 
Podrobnosti najdete na webu tech‑
notrasa.cz nebo uax.cz.

Na „íčku“ jsme doskladnili také ob‑
líbená tmavě modrá trička s  logem 
města za 230 Kč. 

(red)
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Poznáváme nedaleká okolí
Jerlochovice a Stříbrné doly
Naši turisté využili nabídky ZO ČSOP 
70/13 Odry a zúčastnili se vycházky 
ke Stříbrným dolům ve Fulneku. 
V  Jerlochovicích se všichni setkali 
s  průvodcem vycházky panem Ing. 
Otáhalem a šli k pískovcový stěnám 
v  Jerlochovicích, dále na Stříbrnou 
hůrku a  jezírko, a  poté se vydali 
přes louku ke Kohoutové boudě, 
kde si opekli buřty a  občerstvili se. 
Z  Fulneku se pak všichni dopravili 
autobusem do Oder.

Kaple sv. Huberta ve Vlkovicích
Poslední čtvrtek v měsíci lednu jsme 
autobusem jeli do Kamenky, vydali 
se po zelené značce a  dále po ne‑
značené cestě ke kapličce sv. Huber‑
ta ve Vlkovicích. Cesta vedla nejprve 
mezi loukami, poté lesem a podivo‑
vali jsme se, jak statné borovice jsou 
poničeny větrem. Některé byly vy‑
vrácené, jiné zlomené v půli kmene. 
Cesta byla blátivější, ale pohodová. 
Když jsme vyšli z  lesa, v  dáli jsme 
zpozorovali bílý objekt, náš cíl ces‑
ty. Kaplička sv. Huberta byla znovu 
opravena v roce 2005. Na lavičce jsme 
si odpočinuli a  kochali se dalekými 
výhledy na Beskydy. Byl nádherný 
slunný den s teplým jarním počasím. 
Následně jsme scházeli loukou ko‑
lem střelnice a mezi rybníčky, a pak 

nás po levé straně překvapila obora 
se stádem asi 25 ks jelení zvěře. Stá‑
do stálo nehnutě a my taky, koukali 
jsme na sebe navzájem a posléze se 
nejprve laň a později i jeleni osmělili 
a přišli až k plotu. Prošli jsme obcí Vl‑
kovice, podivovali se nad rozsáhlými 
staveními, asi bývalými statky. Z Vl‑
kovic jsme přes Fulnek jeli zpět domů 
a libovali si, jak to byl nádherný den, 
vycházka i  příroda, a  to jen kousek 
za humny.  

Pištova vyhlídka
V úterý 4. 2. nás opět sluníčko vytáh‑
lo na vycházku, tentokrát jsme šli 
od rozhledny ve Veselí k Pištově vy‑
hlídce. Posteskli jsme si, že v  létě již 
přes vzrostlé a zelené stromy nebu‑
de nic vidět. Rovněž jsme si posteskli, 
že ani od Jahnova kamene nebude 
vyhlídka na naše krásné rybníky.

Úvalno
Na poněkud vzdálenější vycház‑
ku jsme se vydali ve čtvrtek 13.  2. 
do  Úvalna, obce nedaleko Krnova. 
Minule jsme v  zahradnictví Flora 
shlédli výstavu kamélií, tentokrát 
nás lákala výstava orchidejí a  exo‑
tických motýlů. Starosta obce do‑
mluvil, že po dobu trvání výstavy 
orchidejí (do  9.  3. 2025) bude mi‑
mořádně otevřena i Rychta a Kud‑
lichova rozhledna. Nejprve jsme 
navštívili Rychtu, která byla posta‑
vena v roce 1699 a měla sloužit jako 
sýpka k uskladnění naturální daně. 
Ve skutečnosti se ale stala „železnou 
rezervou“ a  zásobou pro celou ves‑
nici na léta neúrody. Po opravě byla 
v  roce  2011 zpřístupněna veřejnosti. 
Po vstupu do budovy jsme zamíři‑
li vlevo do staré skříně s oblečením 
a po jejím projití se ocitli v zrcadlo‑
vém bludišti, které bylo vytvořeno 
spojením 64  ks zrcadel. Ven vedla 
jediná cesta, a tu nebylo lehké na‑
jít. Byl to docela zajímavý a zvlášt‑

ní pocit, neboť se opravdu bloudilo. 
Dále jsme procházeli ohromnými 
místnostmi s  původními dřevěný‑
mi podlahami, dokonce jsme byli 
i ve sklepě, kde byla úžasná akusti‑
ka. Interiéry zdobí dobové venkovské 
předměty, nachází se zde galerie, 
zrcadlové bludiště, bludiště dveří aj. 
S hlavní turistickou sezonou počítají 
od měsíce dubna.

Poté jsme pokračovali směrem k roz‑
hledně, ale neopomněli jsme se za‑
stavit na místním biotopovém kou‑
pališti, které je jedním z  dvaceti 
v republice a je otevřeno po celý rok. 
Obdivovali jsme rozsáhlost a úpravu 
areálu, kde se nacházely altánky, to‑
bogán, dětské prvky i stánek s občer‑
stvením.

Dále jsme pokračovali ke kamenné 
rozhledně Hanse Kudlicha. Rozhled‑
na se nazývá podle úvalenského 
rodáka, jenž roku  1848 na Kromě‑
řížském sněmu podal návrh na úpl‑
né zrušení poddanství v  zemích 
Rakouského císařství, čemuž bylo 
vyhověno. V  základně rozhledny 
je Kudlichovo mauzoleum a  z  výš‑
ky rozhledny jsme rozpoznali obec 
Úvalno, rozhlednu Cvilín, Jeseníky 
i  Beskydy. Když jsme odcházeli od 
rozhledny, zvala nás paní hostinská 
z restaurace Strážiště na kávu a čaj, 
čehož jsme využili.

Poslední a naše hlavní zastávka by‑
la v  zahradnictví Flora. Úžasná by‑
la podívaná na neobyčejnou krásu 
různobarevných orchidejí a  snad 
stovku poletujících motýlů z  celé‑
ho světa různých velikostí a  barev. 
Motýli poletovali mezi námi i květi‑
nami, přistávali nám na hlavě i ob‑
lečení, byl to úžasný zážitek. Plni 
dojmů jsme se vraceli zpět domů 
s  myšlenkou, že Úvalno navštívíme 
ještě jednou někdy v létě.

Lidka Kubínková, KČT Odry
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Krnovský dvojboj
V  sobotu 8. února jsme zahájili zá‑
vodní sezonu v Krnově. Své dosavad‑
ní výkony holky předvedly na kladi‑
ně a prostných. Hned ze startu byly 
rozladěny velmi tuhou „roitrovou 
podlahou“, která jim nedovolila tak 
velký odraz na 3 prvkové tempova‑
né řady. Rychle a operativně jsme je 
podle možností pozměnily. Některé 
mladší závodnice také překvapila 
vyšší kladina, než určují pravidla pro 
žákyně II.  kategorie, ale bohužel, to 
všechno patří k závodům; nikde ne‑
jsou úplně stejné podmínky, na kte‑
rých 3x týdně trénují v  domácím 
prostředí. Je proto důležité nenechat 
se tím úplně rozladit a nevzdat se.

Naše dvě nejmladší závodnice Sofie 
Chovancová (2017) a  Kateřina Balá‑
žová (2016) zahájily své sestavy na la‑
vičce. Tréma byla ale tak velká, že 
obě měly dva pády, na rozdíl od tré‑
ninků, kde všechny prvky cvičily s vel‑
kou jistotou. Ale i  to k  závodům pa‑
tří. Na prostných už byly jistější. Pro 
Sofinku byly tyto závody premiérou 
a věříme, že nás ještě překvapí. Velmi 
dobře našlápnuto má i Kačka…

Za žákyně ročníku 2015 - 2014 soutě‑
žily Laura Polonyi, Bára Žilová a Ka‑
rolína Juříčková. I  tady nervozita 
pracovala, ale i s těžšími podmínka‑
mi se holky dobře srovnaly. Báře se 
vydařilo i  na tvrdé podlaze vysoké 
salto vpřed. Karolína ustála hvězdu 
na kladině a Laura s  ladností sobě 
vlastní předvedla na obou nářadích 
hezké sestavy.

Starší dívky: Bára Celtová (2012) za‑
cvičila velmi pěknou sestavu na kla‑
dině, s  těžšími prvky jako přemet 
vzad a obrat ve dřepu únožném bez 
pádu. Ale na prostných zapomněla 
skoky, takže srážka byla bohužel 
vysoká, a to už na pódiové umístě‑
ní nestačí. K  našim novějším gym‑
nastkám, i když věkově starším, pa‑
tří Nella Ballerová (2012) a  Amálie 
Leopoldová (2011). I  ty se předvedly 
pěknými sestavami, a  vzhledem 
k tomu, že s námi trénují necelé dva 
roky, zvládly kus práce.

Naše dlouholeté a  zkušené gym‑
nastky: Verča Levová (2011) je letos 
jako vyměněná, daří se jí více než 
dříve. Její obě sestavy byly povede‑
né. Daniela Lustigová (2010) si s jisto‑
tou zajela sestavu na prostných s to‑

porným saltem, na kladině bohužel 
s jedním pádem. Daniela Nguyenová 
(2009) má ideální rozsah ve skocích 
na kladině (v  dálkovém skoku 180°) 
a  krásné držení těla. Anet Němco‑
vá (2008), naše velmi zkušená gym‑
nastka, si hned při rozcvičení zranila 
stehno a prsty na noze při nepříjem‑
ném pádu z  kladiny, to jí vyřadilo 
ze závodu na prostných. Nela Jaro‑
šová (2008) je s  námi teprve 3. rok 
a  za tu dobu udělala neuvěřitelný 
posun ve svém výkonu. Bojuje sice se 
strachem na kladině, ale prostná má 
s velmi dynamickým provedením.

Lenka Rudolfová

PS: Děkujeme všem rodičům, kteří 
nás do Krnova odvezli, a paní Juříč‑
kové za 120 napečených koláčů.

zveme širokou veřejnost na ukázku činnosti SPORTOVNÍ GYMNASTIKY při TJ ODRY 

na 

 
 
 

městská hala v Odrách 
od 14.00 bude otevřený bar 

gymnastky se Vám předvedou na prostných a kladině 
se sestavami, se kterými budou bojovat v krajské soutěži 

Těšíme se na Vás, za trenéry: Lenka Rudolfová 
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Objevujte s námi život mokřadů
Český svaz ochránců 
přírody vyhlašuje 3 x 30 dnů 
pro mokřady
Český svaz ochránců přírody (ČSOP) 
vyhlašuje na Světový den mokřadů, 
který připadá na 2. února 2025, 
celostátní akci s názvem „3 x 30 dnů 
pro mokřady“. Vyzývá širokou ve‑
řejnost, aby se do akce zapojila. 
Zájemci si ve svém okolí najdou mo‑
křad a v aspoň jedné ze tří etap bu‑
dou pozorovat, co zajímavého v něm 
a  v  jeho okolí žije. Mohou vyhrát 
zajímavé ceny – výkonnou foto‑
past a  návštěvu záchranné stanice 
pro  zvířata s  odborníkem. Zároveň 
startují tři soutěže spojené s temati‑
kou mokřadů – fotografická, výtvar‑
ná a  literární. ČSOP tak chce upo‑
zornit, že ochrana našich mokřadů 
je stále nedostatečná a rostlin a ži‑
vočichů na ně vázaných ubývá.

Těžištěm celé akce je oněch v názvu 
uvedených 3 x 30 dnů, ve kterých mo‑
hou děti s rodiči, prarodiči, kamará‑
dy, dětské skupiny či školní třidy ne‑
bo i dospělí vyrazit do přírody hledat 
ve svém okolí mokřady známé i ne‑
známé a sledovat, co žije v nich a je‑
jich okolí. Od 15. března do 13. dubna 
2025 budeme pozorovat obojživelní‑
ky – žáby, čolky nebo snad i mloky. 
V  termínu 15.  června až 14.  července 
budeme hledat vážky a konečně na 
podzim od 15. září do 14. října budeme 
vyrážet za vodními a  mokřadními 
ptáky, jako jsou bahňáci, volavky či 
různé kachny.

Co stojí v  pozadí této akce? Klima‑
tická změna přináší dva fenomény, 
na  které nejsme připraveni – su‑
cho a lijáky. A právě mokřady velké 
i  malé nám mohou se zmírněním 
následků, které přinášejí, účinně 
pomoci. Mokřady však z  naší kraji‑
ny dlouhodobě mizí. A s nimi i jejich 
obyvatelé, mnohdy vzácné a  ohro‑
žené druhy rostlin a živočichů. ČSOP 
dlouhodobě usiluje o jejich ochranu 
a  záchranu. U  široké veřejnosti ale 
není povědomí o  jejich biologické 
rozmanitosti a  hodnotě, potřebě 
jejich obnovy a  udržení v  krajině 
dostatečné. Proto se ČSOP rozhodl 
uspořádat celostátní akci s názvem 
3 x 30 dnů pro mokřady.

A co je to ten mokřad? V rámci akce 
3 x 30 dnů pro mokřady bude mož‑
né ke svým pozorováním využít mo‑
křady v  tom nejširším slova smyslu 
– tůně, rybníky, zaplavované nebo 
mokré louky, rákosiny, prameny, 
prameniště, lužní lesy, mrtvá rame‑
na, úseky vodních toků údolní nádr‑
že, zatopené lomy, štěrkovny a pís‑
kovny, rašeliniště, slatiniště či jiné 
vodní a bažinné biotopy, nebo třeba 
i zahradní jezírka.

Akce 3 x 30 dnů pro mokřady je sou‑
částí projektu Naše mokřady v době 
klimatické změny, který je financo‑
ván Evropskou unií v rámci Národní‑
ho plánu obnovy. Projekt je zaměřen 
na problematiku mokřadů v širokém 
slova smyslu v souvislosti s klimatic‑
kou změnou. Jeho cílem je přiblížit 

problematiku významu, ochrany 
a  obnovy mokřadů co nejširšímu 
spektru veřejnosti. Zahrnuje celou 
škálu informačních a  vzdělávacích 
aktivit – od zcela nových webových 
stránek www.nasemokrady.cz, přes 
terénní exkurze, workshopy a před‑
nášky i další osvětové aktivity v režii 
ekocenter ČSOP, nové praktické pu‑
blikace, až po samotné ukázkové re‑
vitalizace dvou mokřadních lokalit.

Více informací o  akci 3  x  30 dnů 
pro  mokřady, soutěžích i  mokřa‑
dech jako takových najdete na no‑
vých webových stránkách www.na‑
semokrady.cz.

Kontakt: Zuzana Kučerová, Koordi‑
nátorka PR programu Naše mokřa‑
dy, tel.: +420 731 760 872; 
e-mail: zuzana.kucerova@csop.cz

Objevujte s námi živOt mOkřadů
Mokřady z naší krajiny postupně mizí. A s nimi i jejich oby-
vatelé, mnohdy vzácné a ohrožené druhy rostlin a živočichů. 
Dlouhodobě usilujeme o jejich ochranu a záchranu. Pomůžete 
nám a zapojíte se do naší akce 3x 30 dnů pro mokřady?

jak na tO? 
Stačí najít ve svém okolí mokřad, navštívit ho a pozorovat, co zajímavého 
v něm a v jeho okolí žije, a podělit se o to s námi. Podrobné informace 
najdete na webových stránkách www.nasemokrady.cz. Naskenujte QR 
kód a jste tam.

CO a kdy budeme pOzOrOvat? 

Obojživelníky: 15. 3. – 13. 4. 2025
Vážky: 15. 6. – 14. 7. 2025
Ptáky: 15. 9. – 14. 10. 2025

a CO víC? 
V každé etapě můžete vyhrát výkonnou 
fotopast a návštěvu záchranné stanice pro 
zvířata s naším odborníkem.

a CO je tO ten mOkřad? 
Pro nás je to místo, kde voda odpočívá. Prostředí na 
rozhraní souše a vody, mokřina, bažina, rašeliniště, tůně. 
V rámci akce můžete pozorovat život na „mokřadu“ 
v širším pojetí, tedy na všech místech majících něco 
společného s vodou – třeba i na rybníku, potoku, řece či 
na vašem zahradním jezírku.

Realizováno za podpory MŽP.
Materiál nevyjadřuje stanovisko MŽP.

Tento projekt je fi nancován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU

Chraňme místa, kde vOda OdpOčívá 

Generální partner 
programu Naše mokřady
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Český svaz ochránců přírody v Odrách 
hodnotil rok 2024
ZO ČSOP 70/13 Odry dne 15. 2. 2025 
hodnotila svoji činnost na výroční 
členské schůzi, která se uskutečnila 
v  Katovně v Odrách. I letos k  nám 
došli hosté, kteří se tradičně na‑
šeho hodnocení účastní. Přivítali 
jsme pana starostu Ing. Libora He‑
lise, vedoucího životního prostředí 
Ing. et Bc. Radovana Tomického, zá‑
stupkyni Krajiny břidlice Mgr. Alenu 
Zemanovou a Ing.  Jakuba Zemana 
za Oderáci z.s.

V úvodu byly podány aktuální infor‑
mace, které přibližuji činnost v ČSOP. 
Naši členové byli informování, že 
ČSOP má celkem 6468 členů. Základní 
organizace v Odrách má aktuálně 50 
členů. Dále zde byl představen Stra‑
tegický plán ČSOP, který nastavil ces‑
tu do dalších let svého působení. Byl 
zmíněn i fakt, jaký vliv mají sekačky 
na biodiverzitu. Je konstatováno, že 
je nejednoznačný. Naprosto negativ‑
ní vliv má jednoznačně sběr a balíko‑
vání sena. V tomto případě ČSOP do‑
poručuje mozaikovou seč, aby hmyz 
měl stále přístup k potravě a mohl se 
rozmnožovat. Taktéž zazněla infor‑
mace o konání Sněmu ČSOP, který 
proběhne v listopadu letošního roku 
v Kostelci nad Černými lesy.

Zhodnotili jsme granty města, které 
se uskutečnily v roce 2024, a členové 
byli informováni o podaných gran‑
tech na rok 2025. Samotná spolková 
činnost se v jednotlivých měsících 
zaměřila na společné vycházky se 
zájemci o přírodu, organizovali jsme 
cyklovýlety a další akce pro  ve‑
řejnost. Velice zdařilou akcí byl 
Workshop ptačí budky v  Katovně 
v Odrách. Akci navštívilo cca 70 ob‑
čanů Oderska. Tradiční akcí byl Den 
země, kdy se na 200 žáků, studen‑
tů a občanů podílelo na úklidu od‑
padků z přírody. Za zmínku stojí i to, 
že  jsme vysadili 9 kusů stromů sta‑
rých krajových odrůd na  Nadační 
ulici a na suchém poldru pod Tošo‑
vickým kopcem. Doufejme, že děti, 
které nám pomáhaly s výsadbou 
stromů, se budou o stromy dobře 
starat a jednou budou moci ochut‑
nat plody svého sázení.

Letošní povodeň se nevyhnula ani 
železniční zastávce Klokočov, kte‑
rou má naše organizace pronaja‑
tou od SŽDC jako terénní základ‑
nu. Po opadnutí vody jsme provedli 
úklid. Již několik let spolupracuje‑
me s  ČSOP Divoky. Společně jsme 
podnikli vycházku k Černému dolu, 
do Zálužné kolem Raabovy štoly. 

Taktéž se nám podařilo rozšířit člen‑
skou základnu. Na letošní rok jsme 

si naplánovali tyto akce, které jsou 
všechny pro veřejnost, a rádi  

Závěrem mi dovolte poděkovat čle‑
nům organizace, městu Odry, ale 
i příznivcům ZO ČSOP 70/13 Odry, že 
se námi pořádaných akcí účastní, 
něco nového se dozví o přírodě a po‑
znají zajímavá místa na Odersku 
a Fulnecku.

Bc. Luděk Kostelník – předseda ZO 
ČSOP 70/13 Odry

Na letošní rok jsme si naplánovali tyto akce, které jsou všechny 
pro veřejnost, a rádi Vás mezi sebou přivítáme:

9. 3. 2025 Vycházka k Petrové skále

29. 3. 2025 Otvírání studánek na Široké Odře

12. 4. 2025 Den země

26. 4. 2025 Jarní tah ptactva a  20. 9. 2025 Podzimní tah ptactva 
na Oderských rybnících

4. – 5. 10. 2025 Mykologická vycházka a výstava hub ve Skalních sklepech

18. 10. 2025 Den stromů na železniční zastávce Klokočov
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Jarní úklid s Ukliďme svět
Jaro klepe na dveře a příroda se co 
nevidět začne probouzet ze zimní‑
ho spánku. Pojměte jarní úklid ten‑
tokrát trochu jinak a  hadr a  koště 
vyměňte za pracovní rukavice a od‑
padkové pytle. Vyrazte na pomoc 
přírodě a zbavte ji odpadků. Tradič‑
ní jarní velký úklid s Ukliďme svět se 
uskuteční v termínu 21. – 23. 3. 2025. 
Připojte se k  tisícům dobrovolníků 
a  udělejte dobrý skutek pro příro‑
du. O bezplatné poskytnutí rukavic 
a pytlů můžete žádat už nyní.

Projekt Ukliďme svět usiluje o čistou 
přírodu, jeho cílem je zbavit ji černých 
skládek a dalších odpadků, které v ní 
nemají co dělat. Kampaň organizuje 
Český svaz ochránců přírody, a to již 
od roku  1993. Za tuto dobu se do ní 
zapojilo přes 700.000  dobrovolníků, 
kteří posbírali více než 10.000 tun od‑
padků. Přidejte se k nim, a to třeba 
hned při jarním úklidu!

Úklidy probíhají celoročně, zapojit 
se může kdokoliv kdekoliv a kdyko‑
liv. Jednotlivci, rodiny, party přátel, 
školy, školky, firmy nebo dokon‑
ce celé obce mají možnost udělat 
ze svého okolí čisté a příjemné mís‑
to, kde bude všem dobře. V  rámci 
tzv. velkých úklidů, konaných na ja‑
ře a na podzim, navíc mají možnost 
požádat Český svaz ochránců příro‑
dy o úklidové potřeby zdarma.

A jak na to? Jednodušší už to být ne‑
může. Možnosti jsou rovnou dvě. Ti 
s alespoň základními manažerskými 
schopnostmi mají možnost zorgani‑
zovat vlastní úklid. Stačí vybrat mís‑
to, které potřebuje zbavit odpadků 
(park, les, potok apod.), plánovaný 
úklid zaregistrovat prostřednictvím 
elektronického formuláře, v  rám‑
ci kterého lze požádat o  bezplatné 
poskytnutí a zaslání pracovních ru‑
kavic a odpadkových pytlů, a nako‑
nec přilákat co nejvíce dobrovolníků, 
aby přiložili ruku k dílu. Po úspěšném 
tažení proti odpadkům stačí vyplnit 
krátkou zprávu o úklidu a je hotovo. 
Ti, kteří se na to necítí nebo nema‑
jí prostor pro uspořádání vlastního 
úklidu, rozhodně nepřijdou zkrátka. 
Na webových stránkách projektu je 
k dispozici mapa již registrovaných 
úklidů včetně kontaktů na jejich or‑

ganizátory. Stačí si tedy vybrat ten 
nejvhodnější a připojit se k němu. 

Veškeré potřebné informace jsou 
k  dispozici na webových stránkách 
https://uklidmesvet.cz/. A i když slo‑
vo „úklid“ nezní zrovna zábavně, ta‑
kový úklid přírody zábavný rozhod‑
ně je. Potkat se se svými blízkými, 
kamarády nebo sousedy a  společ‑
ně udělat dobrý skutek, to je přeci 
skvělé!

Fotografie jsou volně k dispozici zde: 
https://eu.zonerama.com/Link/Al‑
bum/11357836 

Kontakt: Ing. Petra Kozáková, 
tel.: 773 198 015, uklidmesvet@csop.cz

Ukliďme svět v roce 2025 podporují: 
Ministerstvo životního prostředí, 
Hlavní město Praha, DPD CZ, DB 
Schenker.

Partnery akce se můžete stát i  Vy! 
Děkujeme!
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Kalendář akcí na březen
ODRY

akce v Dělnickém domě jsou na ná‑
sledující straně. 

9. 3. Vycházka k Petrově skále s ČSOP, 
více na pozvánce dále.

18. 3. 17:00 S dědou na kolobrndě ko-
lem řeky Wisly. Cestovatelská před‑
náška v Katovně. Více na  pozvánce .

do 21. 3. Na boso - probíhající výsta‑
va výtvarných prací studentů a žá‑
ků Střední církevní školy v Odrách. 

18. - 20. 3. Celostátní přehlídka zá-
jmové tvorby církevních škol. 
Dělnický dům Odry.

21. 3. 17:00 Martin Majkut - příroda 
2024. Více na  pozvánce.

22. 3. 17:00 Uzbekistan - Cestovatel‑
ská beseda s manžely Špillarovými. 
Více na  pozvánce.

21. - 22. 3. Dětský bazárek. Jídelna ZŠ 
Komenského. Více na  pozvánce

29. 3. Otvírání studánky na Široké 
Odře. Více na  pozvánce

připravujeme - Jarní výstava ruč-
ních prací v galerii při TIC. 

KUNÍN
7. 3.  16:00, Mezinárodní den žen Mů‑
žete se těšit na módní přehlídku, au‑
torskou tvorbou šátků, šperků a mó‑
dy Jitky Jarmarové, kreativní ruční 
tvorbu kabelek, psaníček, dekorač‑
ních předmětů, vystoupení žáků 
ZŠ, moderátora Libora Čadu a také 
na pohodovou atmosféru při hudbě 
a občerstvení. Kulturní dům.

SUCHDOL NAD ODROU
15. 3.  19:00 Josefovský Country bál 
Western klub Vás srdečně zve na tra‑
diční COUNTRY BÁL, hrají Cizinci. 
Připraven je westernový program 
a bohatá tombola. Kulturní dům.

LUBOMĚŘ
22. 3.  17:00 Divadelní představení 
„Na správné adrese“ Situační kome‑
die“ od Marca Camolettiho v podání 
Divadelního spolku Tyl Drahotuše. 
Představení se uskuteční pod režij‑
ním vedením Pavly Tvrdoňové. Čeká 
vás  večer plný humoru a  nečeka‑

ných situací založených na nedoro‑
zuměních. 
Přijďte se pobavit a užít si příjemnou 
atmosféru divadla!
Lidový dům, Luboměř čp. 100.

HEŘMANICE
27. 3.  17:00 Razumovští z Vikštejna - 
Odysea emigrace. Promítání filmu 
a beseda s tvůrci. Kulturní dům.

BĚLOTÍN
15. 3. 8:00, XV. Obecní zabijačka, 
Areál TJ Sokol.

15. 3.  - 16. 3.  09:00 Bělotínský pohár 
v mažoretkovém sportu. Předkolo 
MČR v malých formacích a skupi‑
nách v tělocvičně ZŠ.

21. 3.  19:00 Divadelní představení 
„Panenka“. Představení hranického 
divadla Ventyl. Kulturní dům.

FULNEK
6. 3. 17:30, Karin Lednická: Beseda 
a autogramiáda, Kulturní dům.

12. 3. 17:00 Marek Herman: Ochut-
návka selského rozumu, přednáška, 
Kulturní dům.

NOVÝ JIČÍN
11. 3. 19:00 Honza Nedvěd ml. a Pří-
buzní Nejhezčí Nedvědovky s Hon‑
zou Nedvědem ml. Kino Květen.
13. 3. 19.00 Krhut - TO NEVYMYSLÍŠ! 
český muzikant a bavič Jiří Krhut 
a  jeho příběhy, písničky, anekdoty, 
básničky, přesmyčky, slovní hříčky 
a  kotrmelce. Pořad nejen plný hu‑
moru, ale také i typické krhutovské 
nostalgie a poetiky. Prostě večer, 
který nevymyslíš. Beskydské divadlo.

14. 3. 18.00 Divadelní 5 s Jakubem 
Szántó Tentokrát v Beskydském di‑
vadle přivítáme zahraničního repor‑
téra České televize Jakuba Szántó. 
Ten nám odhalí, jak vidí svět očima 
válečného reportéra a člověka, kte‑
rý přináší svědectví z míst, kam se 
mnozí neodváží.
21. 3. 8:00 - 17:00 Novojičínský jar-
mark – Masarykovo náměstí.

29. 03.  20:00 November 2nd – ener-
gie, emoce a vítězný comeback. 
Klub Galerka.

HRANICE
8. 3. 20:00 Syridas + MadRain Tour 
Koncert metalových kapel.
 Zámecký klub.

14. 3.  20:00 David Vysloužil & Acous-
tic Irish, Irská keltská muzika s ná‑
dechem beskydských hor a s prvky 
folku. Zámecký klub.

15. 3. 20:00  Eagle Eye – Tarja Tribute, 
Dvouhodinová show nabitá tím nej‑
lepším z dílny finské metalové divy 
Tarji Turunen včetně skladeb z jejích 
počátků s kapelou Nightwish! 
Zámecký klub.

21. 3. 17:00  Vernisáž: Velikonoční vý-
stava Galerie M+M.

21. 3. 20:00 Harlej – Jedem si pro vás 
Tour.  Sokolovna Hranice.

21. 3. 20:00 Apači – Poslední sezona, 
Zámecký klub.

22. 3. 20:00  Pokáč – Vesnice Tour. 
Divadlo Stará střelnice.

24. 3. 18:00  Fialová & Bárta, Houslový 
koncert, Koncertní sál.

25. 3. 19:00  Vlasta Redl 
50 let na scéně.
Divadlo Stará střelnice.

31. 3. 18:00  Tadeáš Šíma: Kongo – 
na pytláckých stezkách za záchranu 
slonů a primátů. Cestopisná před‑
náška. Zámecký klub.

VALAŠSKÉ MUZEUM V PŘÍRODĚ
26. 3. 16:30 – 27.3. 18:30 Pletení tatarů 
valašských ogarů. Chcete si uplést 
svůj tatar na Velikonoční pondělí 
a nevíte jak na to? Workshop ve Va‑
lašské dědině.

BÍLOVEC
7. 2. 8:30 – 21. 4. 17:00 Krok za krokem 
za našimi (slavnými) předky. Každý 
člověk za sebou během života zane‑
chává různé stopy, ty písemné pak 
lze často nalézt v archivech a s jejich 
pomocí rekonstruovat život předků. 
Výstava v Muzeu Bílovec.

Příjemné zážtky přejí pracovnice Turistického informačního centra v Odrách. 
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BŘEZEN
5. 3. 19:00  FRENCHPRESS
FRENCHPRESS vám navodí kavárenskou atmosféru staré Francie. Poslechnete si známé melodie amerických jazzo‑
vých standardů, které inspirovaly celou swingovou éru.
Vstupné dobrovolné

23. 3. 14:00 – 17:00 Maškarní bál princezen a hrdinů
Ve spolupráci se SVČ Odry zveme všechny princezny i hrdiny na bál. Těšte se na diskotéku, fotokoutek, mlhovou 
a bublinkovou show, vystoupení dětí ze zájmových útvarů, odměnu pro každé dítě, spoustu her a aktivit s animá‑
torkami, soutěže a nebude chybět herní koutek pro nejmenší
Vstupné 50 Kč/děti, 70 Kč/dospělí 
V předprodeji můžete koupit vstupenky s místenkou u stolu.

31. 3. 19:00 Dan Bárta & Illustratosphere 
Nezaměnitelný hlas s  vynikající technikou zpěvu, prvotřídní hudebníci 
a písně vzlétající nad tuzemský standard populární hudby... 
Dan Bárta & Illustratosphere okouzluje posluchače napříč generacemi 
i hudebními žánry již dvacet let!
Vstupné 750 Kč.

DUBEN
3. 4. 19:00 Román pro ženy 
Obsazení: Anna Randárová, Martin Kraus, Ivana Jirešová, 
Jessica Bechyňová a další

Divadelní adaptace knižního bestselleru. 
Komedie nahlížející na každodenní trable milostných příběhů. 
Hlavní hrdinka Laura je jedináček, žije se svojí matkou.
Divadlo Koktejl.
Vstupné 450 Kč.

KVĚTEN
7. 5. v 19:00 Paul Childers & The Makers
Holandská kapela s energickým a oduševnělým zvukem.
Vstupné 240 Kč.

14. 5. 19:00 Jarní koncert Musica Dolce Vita
Výběr nejkrásnějších jarně laděných skladeb světových skladatelů prolo‑
žený něžnou poezií protagonistky koncertu Zbyňky Šolcové při příležitosti 
20. jubilejní koncertní sezóny tria.

Daniela Demuthová – mezzosoprán, Žofie Vokálková – flétna, 
Zbyňka Šolcová – harfa
Vstupné 280 Kč

Vstupenky je možné koupit v kanceláři Dělnického domu (hotovost, karta), v Turistickém informačním centru 
na náměstí (pouze hotovost) anebo online přes elektronický prodej, více na www.delnickydumodry.cz

Kulturní akce v Dělnickém domě
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Otvírání studánky
na Široké Odře 29.3.2025

Sraz v 8.30 hod u mostu přes Odru za Spálovským 
mlýnem
Vyčistíme Valchařovu stezku, vyčistíme studánku, na 
zahřátí uvaříme gulášovou polévku nebo opečeme 
buřty
Odjezd vlakem v 7.28 hod z Oder
Nazpět vlakem v 14.18 nebo 16.18 hod z Heřmánek

ZO ČSOP 70/13 Odry pořádá dne 
9.3.2025 vycházku k Petrově skále na Spálovsku

Odjez z Oder autobusem v 9.14 hod z autobusového 
nádraží
Zpáteční odjezd ze Spálova v 13.15 hod
Délka vycházka cca 6 km

ZO ČSOP Odry Vás zve dne 21.3.2025 na 
promítání do Katovny v Odrách od 17.00 hodin  

Martin Majkut – příroda 2024
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Společenská kronika 

Poděkování

Ráda bych touto formou poděkovala 
celému týmu oddělení interny 
a také následné péče za ochotu, péči, 
laskavost a  starostlivost o  mého 
tatínka Miloslava Vaňka.
Velké poděkování také patří MUDr. 
Jankurové, MUDr. Dostálové, 
p. primářce MUDr. Mildnerové 
a sociální sestře Mgr. Morysové, Dis. 
Přeji vám všem hodně úspěchů 
pracovních i osobních, hlavně hodně 
zdraví. Ještě jednou mnohokrát 
děkuji za celou rodinu.
Dcera Tamara Šnajdrová

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum tito klienti Domova Odry:
Dagmar Megelová 	             89 let
Josef Pop 		              87 let
Jolana Miková 		             80 let
Božena Kyselá 		             74 let

Jubilanti

8. 3. oslaví 92. narozeniny paní 
Antonie Zástěrová

Krásných květů plnou náruč
k narozeninám Ti chceme dát,
hodně zdraví, štěstí, lásky
k tomu přát.

Synové Vlastík, Pepík 
a Jarek s rodinami.

Dne 21. 3. oslaví 80. narozeniny 
naše milovaná maminka, 
babička, paní 
Jolana Miková 

Za všechnu péči a  starostlivost 
děkují a  do dalších let hodně 
pevného zdraví přejí syn Rostislav 
s  přítelkyní, syn František, dcera 
Iveta a vnoučata. 

Blahopřání

Lenka a Václav Špillarovi

UZBEKISTAN

25. 3. 17:00        Katovna
Víte, co zbylo z Aralského jezera, nazývaného  mořem?

A jak dopadla jeho rybářská flotila bez vody?

A kolik druhů šašliků může existovat?

A jak rychle jezdí uzbecké vlaky?

A kam za Amudarjou?

Znějí vám kouzelně slova Karakum, Kyzylku či Aralkum?

Zajímalo by vás, kdo byli a kde žili emíři a chánové?

Fascinují vás pohádkové stavby orientu?

Milujete pastelové barvy a vzory?

Sníte o pohlazení hedvábím?

UZBEKISTAN

Lenka a Václav Špillarovi

Znějí vám kouzelně slova Karakum, 
Kyzylkum či Aralkum?
Zajímalo by vás, 
kdo byli a kde žili emíři a chánové?
Fascinují vás pohádkové stavby orientu?
Milujete pastelové barvy a vzory?
Sníte o pohlazení hedvábím?
Víte, co zbylo z Aralského jezera,
nazývaného  mořem?
A jak dopadla jeho rybářská flotila 
bez vody?
A kolik druhů šašliků může existovat?
A jak rychle jezdí uzbecké vlaky?
A kam za Amudarjou?

SAMARKAND
BUCHARA 
CHIVA

Jsou místa snu a procitnutí

Hedvábná
stezka

Městská knihovna Odry vás zve na cestovatelskou besedu
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Vzpomínáme

Dne 22. února jsme si připomněli 
7. smutné výročí úmrtí a 20. března 
by se dožila 80 let naše milovaná 
maminka a babička, paní 

Alenka Mikšovská-Tomšů

Vzpomínka tichá na ruce zlaté,
na ochotu, lásku, radost i strast. 
Vzpomínka tichá na srdce drahé, 
které tak rádo těšilo nás.

S  láskou vzpomínají a  nikdy neza‑
pomenou Marcela s  rodinou, Josef 
s  rodinou a  Bronislava s  rodinou. 
Vnoučata Marek, Patricie, Honza, 
Kristýna a  Ondra babičce posílají 
do nebíčka pusinku.

Dne 22. března by oslavil 
50. narozeniny pan 
Petr Král z Jakubčovic nad Odrou

Ruku už ti nepodáme, 
abychom ti mohli k narozeninám přát. 
jen kytičku Ti na hrob dáme, 
a budeme na Tebe stále vzpomínat.

S láskou a úctou vzpomínají 
rodiče, manželka Silvie, 
děti Kristýna a Lukáš, 
bratři Libor a Zdeněk s rodinami. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte si s námi.

Dne 22. 2. 2025 jsme si připomněli 
první smutné výročí, kdy nás 
navždy opustil náš partner, otec, 
dědeček, pan

 Milan Konrád z Vítovky

Jediné srdce jsme na světě měli, 
jež dovedlo nás milovat.
Kdybychom láskou budit je chtěli,
neozve se nám vícekrát,
utichlo, zmlklo, šlo už spát.

S láskou a úctou vzpomínají
partnerka Gertruda, dcera Věra, 
synové Milan a Jiří s rodinami

Dne 1. 3. by oslavil 95. narozeniny náš 
tatínek, dědeček a pradědeček, pan 

Bohumil Pavlíček z Klokočůvku

Nic víc, než kytičku květů 
na hrob ti můžeme dát, 
tiše plakat a stále vzpomínat. 
S láskou a úctou vzpomínají 
dcery Bohuslava, Blažena, Růžena 
a Františka s rodinami.

Dne 11. 3. si připomeneme 
1. smutné výročí, 
kdy nás opustila paní 
Františka Boháčová

Tak jak z tvých očí zářila 
láska a dobrota, 
tak nám budeš chybět 
do konce života.
Dcera Radka s rodinou.

Zveřejňování příspěvků 
ve Společenské kronice
Zveřejňování příspěvků ve spo‑
lečenské kronice je bezplatné. 
Žádosti o zveřejnění blahopřá‑
ní k  životnímu jubileu (pouze 
kulaté výročí) nebo vzpomínky 
k výročí úmrtí (1 rok nebo 10 let) 
zasílejte na e-mailovou adresu 
zpravodaj@odry.cz, telefonicky 
na tel. 556 768 110 nebo podávejte 
osobně v kanceláři tiskové mluv‑
čí v  budově radnice nebo v  Tu‑
ristickém informačním centru. 
S ohledem na zákonné požadav‑
ky na  ochranu osobních údajů 
budou zveřejněny údaje o  ži‑
votním jubileu pouze na zákla‑
dě žádosti dotčené osoby anebo 
s jejím předchozím písemným 
souhlasem
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Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: ...chodit lékař. Jezte česnek, nebude k vám chodit nikdo!
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc losujeme jednoho výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z prosincového čísla: Ludmila Šrámková z Veselí. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jmé‑
nem v Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz 
nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 

Křížovka březen 2025

MALÁ 
OKSANA

1. DÍL 
TAJENKY

OBLÍBENEC 
KATEŘINY II.

STELIVO 
(NÁŘ.)

CITOSLOVCE 
KÁPNUTÍ

OLYMPIC 
GAMES 
(ZKR.)

VOJENSKÝ 
POVEL

MOHUTNÝ 
HORSKÝ 

CELEK
DRUH 
PALMY

ZNAČKA 
RADIA OBOJÍ (ZŘ.) VOJENSKÁ 

JEDNOTKA
2. DÍL 

TAJENKY NAKOPAT

PŘÍSTROJ 
UŠNÍHO 
LÉKAŘE

AFRIČAN

MĚSTO 
ZALOŽENÉ 
FÉNIČANY

SESTRA 
XÉNIE

POBÍDKA

PODZEMNÍ 
MÍSTNOST

OPĚT TĚKAVÉ 
NARKOTIKUM

MODEL 
FORDU KTERÝ (ZAST.)

KORÁLOVÝ 
OSTROV

BŘIŠNÍ 
KŘEČE

VÝTVARNÁ 
VEJŠKA

KILOGRAMY LIHOVÝ 
NÁPOJ

FÁZE MĚSÍCE

VÝPRAVA 
POUŠTÍ

ZNAČKA 
YTTERBIA

MISTROVSKÝ 
ZÁPAS RUDOCH

KREVNÍ 
OBRAZ (ZKR.)

ŘÍMSKY 1001
SPORTOVNÍ 

SOUTĚŽ
HŘMOT

NĚMECKY 
DUBEN ČÁST SVÍČKY

SPĚCH PLEMENO
SLOVENSKY 

ODE
RÝNSKÉ 
PLOCHÉ 
ČLUNYPSÁŘOVA

PACHTOVNÉ ÚTOK

JMÉNO 
ŚWIATEKOVÉ

PŘADNÁ 
ROSTLINA

SVORNÍK

ČESKÝ 
HOKEJISTA 

(JIŘÍ)

NÁLEV

TÁNÍM UBÝT LEHKÝ 
SVRCHNÍK

BIBLICKÁ 
HORA

HOPODÁŘ-
SKÉ PLODINY ALUŠKA

VAZAL

ČÁST ÚST

CELNÍ KÓD 
VANUATU

DVOUTRUPÁ 
LOĎ

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

BOLIVIJSKÁ 
FLÉTNA EMAIL

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

OZDŮBKA STŘEDA 
(ZKR.)

NASÁVAT
JMÉNO PSA SLOVENSKY 

AKR

DOMÁCKY 
DENISA

BALÍK 
(ZAST.)

DRUH 
AMILŮV

ROSTLINA 
ZBĚHOVEC

PRACÍ 
PRÁŠEK

OVAZKY

ŘÍHŮV 
DIVOKÝ KŮŇ VELKOOKÁ

ZN. KILO-
NEWTONU

ADOPTIVNÍ 
PÉČE (ZKR.)

ČÁST ODER
POULIČNÍ 

PRODAVAČ 
NOVIN

ROSTLINA 
LASKAVEC

POVEL 
PRO PSA 
(PŘINES!)

POMŮCKA:
ORLOV
ANATA 

VU


